



LA MONARQUÍA EN BAVIERA

La constitución del nuevo Ayuntamiento.--Declaraciones de Villanueva.--Más de la vista de la causa por la muerte de Dato.--Llaneza y el Directorio :- :-

BOLETÍN DEL DÍA

La restauración monárquica en Baviera

La restauración de la monarquía de Baviera, si es cierta la noticia, da comienzo a una obra de disciplina en toda Alemania. Y en este empeño, positivamente, triunfarán las derechas: la conspiración monárquica vencedora en el reino bávaro, por cierto, el más liberal de cuantos constituyen la antigua Confederación germánica, extenderá su acción armada ó exaltará los fervores alemanes hacia sus príncipes, y de nuevo los viejos pequeños Estados monárquicos intentarán su agrupación ó la reconstrucción del imperio. ¿Quién sabe si el tan suspirado retorno del kaiser, que tan suspirado retorno del kaiser, tendrá otra consagración histórica!

Las responsabilidades del desastre militar de Alemania fueron exigidas por los aliados. Fácilmente se recordará que los procesos abiertos por esta extraña República de Alemania, no dieron resultado alguno. Ludendorff é Hindenburg, las dos figuras sobresalientes de la campaña, comparecieron ante los tribunales y, salieron indemnes. Diversas veces se les ha acusado de sediciosos, de conspiradores. A pesar de la derrota de Alemania, la nación ha conservado hacia estos dos hombres la más alta estima. Ellos proporcionaron brillantísimos triunfos á los imperios centrales durante la guerra. Tantas fechas gloriosas para Alemania no pudieron ser borradas por la última, la de la batalla perdida. Ganar cien batallas no es ganar una guerra. Pero, aun perdida la causa alemana, es innegable que Hindenburg y Ludendorff continuaban en el ejército admiración; pues aunque una batalla perdida, la última, suponga pérdidas cien veces precedentes, nadie niega á esos dos estrategas cualidades tan elevadas que les permitieran mantenerse sitiados durante años y aun en ciertos instantes muy cerca de transformar la historia de Europa.

Los reyes germánicos, con el kaiser á la cabeza, fueron depuestos. Sin embargo, Hindenburg y Ludendorff han continuado desempeñando funciones oficiales. Alemania consideró á estos hombres libres de toda culpa. El estado de Alemania permite sospechar el curso de su vida interior, acongojada por la catástrofe monetaria y agitada por furiosas pasiones. Bastará recordar su espléndida prosperidad, anterior á 1914. Por la paz era, Alemania, dueña del mundo. Unos años más de expansión espiritual y material y, sin duda, las naciones que la vencieron, quizás Norteamérica misma, hubiesen sido tributarias del imperio más laborioso, más bien organizado del mundo. Es mucho decir que, dueña de todos los mercados, Alemania hubiese sido, en el fondo, ya que no metrópoli política de Europa, sí metrópoli industrial y fabril de todos los pueblos. Pero, aun pareciendo esta afirmación excesiva, la misma realidad dió al imperio alemán una posición de hegemonía ó de tan visible superioridad, que hacia ella convergían las relaciones económicas de todo el mundo. Y este pasado está demasiado próximo: no hay alemán que no lo vea, aun para que sirva de contraste á todos los rigores actuales y de forja de las mayores recriminaciones. Cuantos sienten estas grandezas de la Alemania anterior á la guerra, sufren el peso de la servidumbre de ahora y la angustia de un vivir sin perdón ni piedad. Y no es extraño que en estas condiciones un grito contrarrevolucionario halle dispuestos los espíritus á buscar en una empresa, aunque parezca desesperada, una solución á lo que nadie acertaría á resolver.

De todas suertes, la República alemana es una ficción. Los ideales no se imponen. Alemania jamás ha sido democrática. Y creer que una República se improvisa por una necesidad internacional ó por un capricho de cancillería es pueril y ocasionado á estos accidentes de una política que por no ser sentida repugna á una raza y excita en ella una fuerza de tradición irrefrenable.

Y quién sabe si con el triunfo monárquico en Baviera, atará la Alemania del porvenir sus lazos rotos con la Alemania de 1914.

X. X.

El presente número ha sido sometido á la previa censura militar.

CRÓNICA DE MADRID

JORNADAS HISTÓRICAS

DÍA 3

Signen los decretos. El que ordena la revisión judicial tiene todos los caracteres del mandato de una Convención. Varía la calidad de las personas, el traje que llevan, pero el decreto es lo mismo: tiene punta, filo y contrafillo. Acaso sea el más enérgico que ha salido del Directorio. Recordemos la frase de Lerroux: «El viejo régimen nos va limpiando de brozas el camino...» ¿Sentencia? ¿Profecía?... Y el público tan sereno, tan buena persona, tan sensato hasta en las conversaciones particulares...

—Pero, pesan sobre nosotros las doctrinas conservadoras—oímos decir. Esta misma consideración se ha hecho en el despacho del jefe del partido radical, y ha replicado éste con su corazón bien templado:

«El nuevo régimen nos va limpiando de brozas el camino.» Luego, media sonrisa y un requerimiento á la paciencia colectiva y una pausa larga.

—Sin embargo, la libertad...

¡Ah! No se hable de eso. La libertad tiene desde hace medio siglo las mismas sonoras vibraciones. ¿Quién es capaz de matarla? Se impone por sí sola, con toda la fuerza espiritual y la pureza dramática que lleva dentro. Ni la espada, ni la toga, ni el manto, ni el hábito pueden con ella. Libertad de conciencia, de imprenta, de asociación... Muchas y una sola, diga lo que quiera Mussolini, modelo de «diletantismo» político, hombre providencial para la Italia de ahora, funesto para la Italia del porvenir. Y es que con las piedras han de amontonarse, también, las ideas y las libertades para que no se haga de estas últimas almoneda y feria. Libertad de trabajo! La nota sensata de la Unión General de Trabajadores ha influido tanto en el Gobierno, que hasta este momento íntegras están las conquistas de los obreros organizados. Si hubo intención de variar, se ha rectificado. Llaneza, salido de la Presidencia diciendo que el general Primo de Rivera le había hablado con una gran prudencia, que se pre-

sentó con los ropajes del obrerismo más acendrado. Las libertades no han caído ni caerán de los pedestales que les construyeron los años. Brillan, refulgen como el primer día. Toda esa machaconería de «El Debate», que llega hasta algunos periódicos extranjeros, es pasto de sandios y de trastocados. Temen que el poder y la autoridad pase por ellos sin rozarles la piel y que en un momento se vengán abajo todas sus ilusiones ancestrales. No saben, ilusos, que las grandes conquistas de la humanidad persisten y persistirán corregidas y aumentadas por el hervidero incandescente del progreso. El que se atreva con una libertad consagrada por el tiempo, dejará la mano entre los engranajes; el que no marche con las corrientes modernas, se agostará en pleno entusiasmo.

La libertad es lo intangible, el argumento supremo. De Fernando VII acá, hemos tenido vicisitudes y tropiezos, pero no retrocedió España un solo paso. Lo malo ha sido el estacionamiento y la miseria moral de nuestros gobernantes. Hay en el fondo de los pueblos algo inmutable que se impone contra todos los embates de las escuelas rancias y olvidadas: el espíritu de conquista. Antes, las conquistas se llevaban á cabo con la punta de las lanzas airozas y el tajo de los mandobles. Hoy, las dirigen el pensamiento y la pluma. ¿Quién habló de destruir libertades? ¿Quién tuvo la avilantez de creer que un poder cualquiera sería capaz de atropellarlas? ¡Majagranzas! Se han deshonrado á sí mismos con la sospecha. ¡De rodillas! ¡De rodillas!

ARTURO MORI.

Octubre 1923.

FUMADORES!

USAD MI PAPEL

DELICIOSO Y EXTRAFINO PAPEL DE FUMAR
100 HOJAS ESTUCHE INGLÉS
10 CÉNTIMOS

SOLICITUD

Yo, F. Azzati, nacido en Cadiz, en el año 1874, después de Jesucristo, bautizado en la Parroquial de San Lorenzo, en el mismísimo corazón del barrio de la Viña; rebautizado en las partidas de la «Tenda Nova», cerca de las antiguas calderas del Gas, de Valencia, á las pocas horas de haber venido á la luz (no podía ser de otro modo, con tales cercanías), ó sea á las setenta y dos justas para que á uno le levanten la incomunicación; y en uso, ahora, de un derecho que nunca fué negado más que á los personajes de Apuleyo en sus Metamorfosis ó á ciertos héroes de Samaniego, y como en ley correspondía, pido:

1.º Que se abra una detalladísima revisión de las fortunas adquiridas por residentes en nuestra ciudad.

2.º Que se averigüe el procedimiento por el cual esas fortunas se han fabricado, con expresión de nombre de los afortunados é instrumento de que se sirvieron (sin ocultar si fué instrumento cortopunzante, ó punzante, nada más, sea corto ó largo, porque en esto de la medida la jurisprudencia anda un poco confusa y se espera que toda una hermenéutica próxima á aparecer, lo aclare); si además de lo punzante, aplicáronse otros utensilios tales como la ganzá, el timo de la guitarra, el de los perdigones y el del sobre.

3.º Que, cuando mercaderes, mercachifles, mercaderes y demás basiliscos intermediarios no pudiesen comprobar honestamente cómo se enriquecieron con productos aparentemente alimenticios, se les deje con la pura legítima, previo el levantamiento de cadáveres por adulteración, mixtificación y descomposición de todas las materias de fantástico é ideal uso nutritivo, ya que la ingestión de alimentos no trae aparejadas otras consecuencias, de algún tiempo á esta parte, más que una persistente delgadez de pauperadora de la raza y una radicalísima propensión al bostezo, que no es, filosóficamente considerado, otra cosa que una música sin palabras.

4.º Que se abra información muy particular á D. Vicente Fe Castell, propietario, no por trabajo, sino por herencia de «El Mercantil Valenciano», poseedor de una magnífica finca en Torrente, cuyo precio, según benévolos peritajes, no baja de cincuenta mil duros; con la agravante de fumarse con nocturnidad unos veinte costosos habanos y además de otras pertenencias inexpugnables para el fisco, es austero y por lo tanto, hombre peligroso; y

5.º Que se me exija á mí mismo fé jurada (esto ya es trágico) en inventario de todos mis bienes, cuentas corrientes en los bancos ó dulcemente sentadas en los jardines, propiedades urbanas, (de éstas, cuando joven, poseía un lote) rústicas y pecuarias.

He de hacer hincapié en lo de pecuario, porque pudiera darse el caso de que todo lo ganado no es ganado; y ahí es en donde yo quisiera que, bien por la agrimensura, bien por el contrapunto, ora por lo quirritario, ora por la quiromancia, se me investigara, no digo con el bisturí mercantilero, sino hasta con el microscopio qué es lo que oculto al fisco por temor á la condenación humana.

No sé si me oírán; pero si así no fuere, conste á la humanidad que yo ofrecí hasta una pianola que poseo á plazos y de la que, aun tocada con los pies, se me sube al alma una música gratisima.

F. AZZATI.

De la situación actual

Declaraciones de Villanueva

El señor Villanueva ha hecho las siguientes manifestaciones:

—A cuantos amigos han solicitado de mí un juicio sobre lo que estamos presenciando, me limito á decirles que los actuales momentos son únicamente de serena reflexión.

Y para meditar sobre ello—sigue diciendo el señor Villanueva al cabo de un breve silencio—, debemos recordar hechos pasados de la historia de España de hace medio siglo.

«Aquella Revolución de Septiembre del año 68, el Gobierno provisional nombrado por el general Serrano, las Constituyentes, el reinado de don Amadeo, su abdicación; después, el 73, la República, y al año siguiente el golpe de Pavía contra las Cortes para que presidiere el duque de la Torre un ministerio del que formaban parte Martos, Sagasta, Echegaray, entre otros políticos.

Después la sublevación de Sagunto y la Restauración, en el año 74, en que Cánovas, apoyándose en la Constitución y en las Cortes del año 69, acometió la reforma constitucional del 76, continuando así la historia de España al cabo de seis años de agitación. Que el estado de cosas que se había producido—añadió el señor Villanueva—

era de tal naturaleza que hacia inevitable una revolución ó una dictadura inmediata, como única solución posible á remediar algunos males, es un hecho que yo tenía previsto y anunciado.

Ahora bien; sobre lo que estamos presenciando respecto al desarrollo y la marcha del nuevo régimen dictatorial, repito que no cabe, á mi juicio, por el momento, sino pensar serenamente, recordando lo que hicieron en momentos, también turbulentos y graves para nuestro país, los que, viniendo á cambiar radicalmente un régimen, como Cánovas del Castillo, respetaron las leyes fundamentales de la nación para no interrumpir la historia de España.

Casa de la Democracia

El próximo domingo, día 7 del actual, á las nueve de la noche, se celebrará la inauguración del nuevo curso escolar y reparto de premios á los alumnos que asistieron á las clases de esta escuela en el pasado año.

Del discurso está encargado nuestro querido jefe y presidente de la Casa, don Félix Azzati.

Quedan invitados al acto cuantos simpatizan con él y las familias de los alumnos.

ECOS

Peris Mora, condenado por injuria y calumnia.

Tenga «El Mercantil» la más absoluta convicción de que EL PUEBLO, si quedase probada la responsabilidad de algunos que hubiese figurado entre sus amigos, levantaría su voz de condenación, con más firmeza que pudiera hacerlo ese mismo periódico. Ignoramos si en Barcelona hay ó no periódico que defienda á los concejales. Aquí, sí lo hay. EL PUEBLO se honra con la defensa de todos los hombres honrados. ¡No faltaba más! En nuestro Partido, en el Partido Republicano, colectividad á la que pretende deshonrar «El Mercantil» sólo por satisfacer venganzas y rencores sentidos contra EL PUEBLO por rivalidad industrial, existe veneración hacia ciertos hombres á quienes jamás podrá salir el barro que ciegamente arroja «El Mercantil» á manos llenas. ¿Qué conocimiento de lo que ocurre en Barcelona autoriza á «El Mercantil» para que emita juicios temerarios? ¿Que roban en Barcelona? Pues que lleven á la barra á los ladrones. ¿Que roban en Valencia? Pues que fusilen al bribón á quien se lo demuestren.

Pero, esto, esto: hay que probar lo que se dice. Deshonrar brutalmente, eso lo hace cualquier canalla con una pluma en la mano. Y es más canalla todavía el que se siente viejo para empuñar una pistola ó una espada y joven para escarbar en el sagrado de hombres á quienes se pretende devorar en una pasión demente. Repetimos y repetiremos veces que si hay un concejal republicano contra quien una imputación se compruebe, no sólo no lo ampararemos, sino que lo arrojarémos de nuestra colectividad. Que esta casa siga la honesta y gloriosa tradición de su fundador, y que ni hay mancha que nos alcance ni complicidad que nos incapacite. Y por lo mismo, sentimos la fiereza de una defensa de cuantos hombres dignos figuran á nuestro lado, y sobre quienes quiere «El Mercantil» concitar el escarnio público en accesos de odios que jamás ha sentido criatura humana. Pero, si nos sentimos solidarios de todos los hombres buenos del republicanism y estamos decididos á ampararlos fraternalmente pase lo que pase, levantaremos nuestra voz contra aquel que haya vulnerado sacrosantos principios que

ninguna persona digna puede olvidar. No somos de los que creen que es imposible la concupiscencia en toda colectividad de hombres. Pero la ignominia de uno no puede ni debe alcanzar más que á quien la comete, y si en el curso de nuestra vida uno sólo quedase convicto, aunque no confeso, de esa infamia, EL PUEBLO lo denunciaría á la vergüenza pública. Que conste, que conste.

Pero tomar como punto de partida para infamar, debates consistoriales saturados de pasión política; convertir la cominería y el chisme en reglas y monstruosas acusaciones; deformar ó ocultar las defensas y agrandar los ataques de hombres adversos á nuestros ideales; mentir hasta cuando se transcriben las manifestaciones de las autoridades militares; contar garbanzos y sembrar dudas mediante ayudas de la gramática y curvas del estilo; encontrar mal todo lo que han hecho los republicanos sin que nadie recuerde, jamás, una campaña de «El Mercantil» contra un alcalde monárquico ó un concejal monárquico; elogiar hoy á Blasco Ibáñez habiendo intentado deshonrarle ayer y habiendo lanzado sobre él montones de prosa denigratoria; conocer, como conoce toda la Valencia entrada de intimidades, la incapacidad moral de quienes se erigen en heraldos de la austeridad, que en ellos semeja una máscara de asno, todo eso, que es la vida enredosa y turbulenta de un periódico á quien nada bueno y útil debe Valencia, nos autoriza para que dudemos de la imparcialidad del censor y para que nos aprestemos á rechazar todo lo que de su bando venga, si no tiene una evidente fuerza probatoria.

Además, el señor Peris Mora, director de «El Mercantil» y alma de esta cruzada que no tiene otro alcance que el de congraciarse con las derechas, está vomitado en Valencia desde Játiva, por una campaña de injurias. Los tribunales condenaron al señor Peris Mora á seis años de destierro por injuria y calumnia. El antecedente no es una guirnalda para el señor Peris. Las pruebas que entonces pudiera ofrecer á los jueces, no debieron ser convincentes. Es decir, que en los antecedentes penales del director de «El Mercantil», ya figura como condenado por calumniador. ¿Será extraño que se le condene también en Valencia?

¿No vamos á una obra de depuración? Pues aquí va á depurarse hasta las razones por las cuales vive el señor Peris Mora en Valencia.

El régimen presidencial

Entre los consejos que se dan al Directorio militar y las sugerencias que se hacen, llevamos oídas algunas cosas un tanto extrañas. Se ha hablado, por ejemplo, de la conveniencia de sustituir el régimen parlamentario por el presidencial. ¿Qué sentido puede tener eso de régimen presidencial con referencia á España?

En teoría, y tratándose de una democracia republicana—ó lo que es igual, de un pueblo completamente libre—preferiríamos el régimen presidencial al parlamentario. En el primero, el poder ejecutivo es más fuerte y tiene mayor independencia; puede desarrollar una acción más eficaz; la responsabilidad es más directa y no puede ser eludida tan fácilmente como la diluida en una Asamblea soberana. Si para ser partidario del régimen presidencial, no tuviéramos razones de carácter científico, nos bastaría, en la práctica, el ejemplo de los Estados Unidos y de Suiza. Y la experiencia de la efímera República española nos diría, en todo caso, hasta qué extremos de anarquía puede conducir la supeditación del Poder ejecutivo á las fuerzas turbulentas de una Asamblea en que las pasiones se hallan desbordadas y la conciencia de la responsabilidad es nula ó casi nula.

Pero las instituciones son, mucho más que el resultado de elucubraciones científicas ó que la obra de un gobernante eminente, un producto de la Historia y una creación del genio de los pueblos. En los Estados Unidos, el régimen presidencial descansa sobre una incontestable base democrática; tiene por cimiento una Constitución que lleva las firmas de Washington, de Hamilton y de Franklin y que proclama y garantiza todas las libertades fundamentales. En los Estados Unidos, no existen las fuerzas del pasado que abrumen á los viejos Estados europeos. En los Estados Unidos, no existe la tradición de la realeza ni ha consagrado la Historia el prestigio de las instituciones mayestáticas. Las brujas de Macbeth no encontrarían en aquella gran democracia que asistieron á las clases de esta escuela en el pasado año.

men presidencial fué en ellas el caudillaje, la dictadura, la revolución permanente. Y es que el régimen presidencial, como todas las concentraciones de poder, para hacer á la democracia eficaz y responsable, requiere una gran educación política en el pueblo y una actuación intensa y constante de la ciudadanía.

En Europa, la lucha entre la democracia y las fuerzas del pasado, produjo un régimen de contrapesos, un régimen de equilibrio, muy difícil de practicar, pero acaso todavía más difícil de sustituir. Excepción hecha de Suiza—donde por múltiples circunstancias históricas, se da una tradición democrática como en ningún otro pueblo—cuando en los viejos países de Europa, se habla de régimen presidencial, cuesta gran trabajo no pensar en la dictadura. En Francia, después de las revoluciones democráticas, las reacciones se producen siempre en forma de régimen presidencial. Napoleón, primer cónsul, manteniendo la forma republicana y las instituciones representativas, no es sino un presidente que aspira á hacerse consagrar emperador. La República presidencial, plebiscitaria, es el procedimiento que utiliza Luis Napoleón para fundar el segundo Imperio. En la República presidencial piensan en sus conjuras fracasadas Mac-Mahón y Boulanger. Salvo en los Estados Unidos y Suiza, detrás del régimen presidencial ha habido siempre un general, un caudillo. Es la experiencia francesa y la harto dolorosa del caudillaje hispano-americano.

En cuanto á la pretensión de hacer de una monarquía constitucional y parlamentaria un régimen presidencial, no se alcanza cómo, si á la eficacia del Gobierno ha de unirse la responsabilidad. Dado el supuesto fundamental de la irresponsabilidad del rey, y no respondiendo el Gobierno ante el Parlamento ¿ante quién se haría efectiva, con positivas garantías, la responsabilidad de los ministros? ¿Se dirá que ante el rey? Pero éste, á su vez, no responde ante el pueblo como los presidentes de los Estados Unidos y de Suiza. ¿Directamente ante el pueblo? Mas ¿qué ocurriría cuando un Gobierno que tuviera enfrente á la opinión corriesa con la confianza de la corona? Sería un régimen de una absoluta irresponsabilidad, como el de Alemania antes de la guerra y de la revolución.

ALVARO DE ALBORNOZ.

LOS GATOS NEGROS DE LA SUERTE

¡Doscientos veinticinco millones de pesetas!

Entre siete familias pobres heredan esta fortuna.-Al "Noy del Suere" le correspondían 32 millones.-La suerte que da un gato.-Una gigantesca fábrica de gatos negros

He aquí una verdadera historia, que más bien parece capítulo de folletín. Hace 35 años, un opulento español, emulo de Rockefeller, deja el morir en los Estados Unidos, un respetable capital que pasa depositado al Banco de Londres.

Completamente cierto. El «Noy del Suere» fué el primero que dió el soplo, y muerto nuestro pobre primo, yo soy quien llevo la voz de todos los parientes en las oficinas del ministerio de Estado, donde se encuentra nuestro expediente.

—¿...? —Siete somos los parientes que tenemos derecho a la herencia, todos pobres, todos residentes en Madrid y nacidos todos en Alicante, de donde también era hijo el «Noy» nuestro antecesor, el millonario.

—¿...? —En el ministerio nos han dicho repetidas veces que es incuestionable nuestro derecho, pero el Estado ha cobrado, por lo que se ve, gran afición a los millones en litigio y el expediente de la vieja política prolongaba meses y meses el asunto.

—¿...? —Ahora, con la extraordinaria rapidez y rectitud de los militares, esperamos entrar muy pronto en posesión de los millones.

—¿...? —El amasador de esta fortuna gigante, fué Tomás Seguí, hermano de mi abuelo, quien, cediendo en sus comienzos, abandonó la orden cuando residía en Filipinas. Pasó de allí a los Estados Unidos donde, en empresas afortunadas y audaces, empezó a levantar los primeros miles de dólares, que, en el transcurso de su larga vida—murió de 39 años—fueron trocándose en millones y más millones. Después el Banco de Londres completó la obra con sus treinta años de interés compuesto.

—¿...? —Extraño parece, mas nuestro pariente murió, efectivamente, sin testar. De aquí que el Estado español se incautara de la fortuna.

—¿...? —Creáme; á mí me debe tamaño fortuna a familia Seguí. Yo he ido repartiendo, á manos llenas, la buena suerte por toda España. Durante bastantes años vienen fabricando mis manos dos mil gatos negros todos los meses, que la casa de juguetes para quien trabajo—aparte de mi vena cañera—se encarga de hacer llegar á todos los confines de España. Justo era que la suerte me mirara alguna vez con buenos ojos.

—¿...? —Nada de negocios. Lo único que pienso hacer es una fábrica de gatos de proporciones gigantescas, algo que sorprenderá realmente á España por su ingente magnitud, donde saldrán á millones mis gatos negros para inundar no sólo España y Europa, sino el planeta entero.

—¿...? —Nos despedimos del futuro multimillonario deseando que el Directorio militar resuelva una vez este trascendental expediente.

—¿...? —Al ponernos en pie, vemos por la ventana del taller unos tejados miserables, unas chimeneas jamás desaholladas, los tragaluces de algunas bobardillas y unos gatos, muchos gatos negros, esqueléticos, hambrientos, solféricos y lascivos, que se hacen el amor.

Transcurrido este plazo máximo reglamentario, al tener que salir forzosamente del Banco, pasa íntegra esta fortuna enorme á poder del Tesoro español, en cuyas bien seguras arcas descansaba amorosamente desde hace cinco años.

Pero, aun no hace ocho meses, cuando nadie podía sospechar deslucida semejanza, al espíritu inquieto, avispado y audaz, de más que regular influencia en los despachos ministeriales del antiguo régimen, tiene noticia del suceso insólito, y en calidad de pariente cercano del multimillonario difunto hace valer fabulosa herencia, en el negociado de Justicia del ministerio de Estado.

Este presunto heredero de los copiosos millones no era otro que Salvador Seguí «Noy del Suere», el famoso leader del sindicalismo catalán, muerto recientemente á tiros en las calles de Barcelona. Bien ajena estaba el «Noy del Suere» de esta burlesca tragedia del destino que se disponía, implacable, á arrebatarse la vida cuando tocaba ya casi con las manos los providentes dólares, que ante sus ojos abrían un amplio, inabarcable camino de flores!

Si el Estado creyó que, muerto Salvador Seguí, podría continuar tranquilamente disfrutando de aquella fortuna que, como lo vida del cielo, se encontraba pronto debida perder de nuevo esa tranquilidad.

A la voz de alerta del «Noy», surgieron en Madrid cinco herederos más.

Hemos querido interrogar al más representativo de todos ellos, al que á juicio suyo ha traído con su buena estrella esa lluvia benéfica de oro sobre la familia Seguí, á famoso confectionador de gatos negros—el gato de la suerte—para «Los refrescos Ingleses», popular tienda de juguetes madrileña.

—Se llama Gregorio Seguí y vive en la calle del Salitre, nos han dicho en «Los refrescos».

Calle de Santa Isabel abajo, vamos á sorprender en su taller á Gregorio Seguí. Entramos en la calle del Salitre, en pleno río de los barrios bajos.

Hay en ella varias pescaderías que hieden á besugo pasado y á merluza infecta algunas carnicerías con unos garabatos de la puerta de las que penden mondongos y tripacaldería ruin y una librería de viejo, en cuyo escaparate se hacían libros revendados y mugrientos y tarjetas postales indecentes.

Al final de la calle, entre un cafetín y un garage, está la casa que buscamos. Típica casa de vejez, en cuyo amplio patio central, lleno de arripietozos bulliciosos y de comadres despidadas, sólo faltan unos carros con las varas en tierra y unos trajinantes, yanqueses ó arrieros para evocar las viejas poezías castellanas.

En la tercera galería y en el dintel del cuarto señalado con la letra F, divisamos la figura un tanto bohemia del nuevo millonario. Se dispone á salir á la calle y en la derecha, á guisa de estandarte, empuña un alto mástil de cuyo troveño superior penden, en revuelto amasijo, muñecos, pierrots, pepsas y gatos negros, sobre todo gatos negros.

—¡Va á empezar la venta callejera—nos explica Gregorio Seguí—, pero pase un momento á mi taller y dígame qué se le ofrece. Lo que Seguí llama pomposamente su taller y que constituye la habitación principal de la casa, se reduce á una estancia, ni grande ni chica, baja de techos, con una perniquebrada consola, un fanal con su ingenioso niño Jesús, seis sillas desvencijadas y un sofá que rie mostrando, impúdico, los descañados muelles. Rodean en toda su extensión la habitación, estanterías donde se amontonan los negros gatos de la suerte, terminados ó á medio terminar, en cantidad atrozadora. La madre de Seguí, anciana arrugada y enjuta, de amplias gafas cabalgantes en la punta de la nariz, preside silenciosa desde un rincón los trabajos del hijo, lanzando de vez en vez un ¡Ay, Jesús!

Mientras Seguí rellena de paja un hermoso gato de lustroso pelo negro y lomo exageradamente arqueado, preguntamos: —¿De modo que es ya un hecho lo de la herencia?

LOS DOS SARGENTOS FRANCESES

LIRICO SESION CONTINUA DESDE LAS 430 TARDE ACTUALIDADES Crónica gráfica de sucesos ESTRENO DE LA VICTORIA DEL IMPOSTOR Deliciosa comedia dramática, en cinco partes, interpretada por el gran artista Jack Pikford ¡EXITO CRECIENTE! DE

CUATRO PARTES Mercedes Brignone, Vasco Creli, Juan Cimarra La célebre novela D' Aubigny, vive en la pantalla. Joya cinematográfica EXCLUSIVA DEL PROGRAMA VERDAGUER ATROPELLADO POR AMOR GRAN EXITO

Vida municipal

Lo que dice el alcalde El general Avilés, en funciones de alcalde, ha manifestado que el problema de la mendicidad en Valencia va á resolverse satisfactoriamente en breve plazo. A los pobres que tienen sus familias en la capital se les ha obligado á que sean recogidos por éstas, y á los que residen fuera se les mandará á sus pueblos, y á los mendigos que se encuentren físicamente impropios se les trasladará á los asilos de la capital.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil, señor Gil Dolz del Castellar, ha publicado en el «Boletín Oficial» la siguiente importante circular: «Publicado en el número de la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día de ayer, el real decreto de la Presidencia del Directorio militar del día anterior, sobre nueva constitución de los ayuntamientos de España, llamo la atención de los de esta provincia, renovados ya con arreglo á los preceptos del citado real decreto, acerca de la necesidad de proceder con la mayor actividad y celo al cumplimiento de los importantes deberes que corren á su cargo.

Se está organizando una junta de señoras para que intervenga en todo lo relacionado en la fundación de un Asilo de Caridad, para atender á los menesterosos. El señor Avilés ha recibido una carta firmada por un comerciante, incluyéndole cien pesetas para los pobres. Dicha cantidad la ha remitido el Alcalde á las personas encargadas de socorrer á los necesitados.

El lema para ello ha de inspirarse en la más estricta justicia y moralidad, sin admitir y atender recomendaciones ni fiscalizaciones extrañas, á fin de que el vecindario vea en los nuevos administradores una nueva era de equidad y justicia que inspire confianza á todos, sin preferencias de ninguna clase. El estado de la Caja municipal y el del archivo debe ser punto de especial atención para los nuevos ayuntamientos, cuya entrega, con las formalidades que por telégrafo he comunicado, deberá hacerse por los anteriores, sin excusa ni dilación alguna, haciendo constar en las actas que se levantan todas las circunstancias que concurran en cada caso, á fin de separar por completo la administración anterior de la actual, y poder exigir en su día las responsabilidades debidas á los que en época anterior se hayan hechos responsables de delitos de malversación de caudales públicos ó de retención indebida de documentos propiedad del Municipio.

Sesión de Ayuntamiento

- 1.—Dictamen de la alcaldía, proponiendo se ratifique el nombramiento de un concejal designado por la alcaldía, para asistir en representación del Ayuntamiento á la subasta del derribo de la nave del Matadero. 2.—Oficio de la alcaldía, dando cuenta de los valores en que se han constituido algunos depósitos en la caja municipal, y proponiendo, acuerde el Ayuntamiento lo que proceda para corregir la deficiencia observada. 3.—Votación para la elección de señores tenientes de alcalde. 4.—Elección de comisiones.

Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda recuerda á los señores contribuyentes lo dispuesto en el artículo 54 de la Instrucción de Apremios, y á tal efecto ruega á los que hagan efectivos sus débitos en el período ejecutivo, no los satisfagan si por el encargado de la recaudación se dejase de consignar al dorso de los recibos el importe de ellos y concepto de las demás cantidades cobradas, autorizando dicha diligencia con su firma, para que pueda ser comprobada en todo caso las reclamaciones que pudieran formular, denunciando á su autoridad si se negasen á consignar la expresada diligencia.

La delegación de Hacienda interesa la presentación de don Vicente García Valero, para hacerle saber que ha sido nombrado auxiliar de primera clase con destino á la administración de Contribuciones de Valencia, y que el plazo para posesionarse termina el día 9 del mes actual, previniéndole que caso de no presentarse perderá el derecho al mismo.

El delegado de Hacienda ha firmado para hoy los siguientes libramientos de pago: Don Gerardo Pardo, 117.730 pesetas; don Francisco Calvo, 386.041; don Gabriel Izquierdo, 262.08; Compañía Ferrocarril Central Aragón, 13.678,19; ídem Valencia Aragón, 5.848,75; ídem Alcoy Gandía, pesetas 13.213,31; ídem Valencia Villanueva Castellón, 17.741,41; don Juan Bautista Millana, 247; don Adolfo García, 370,30; don Francisco Cabrera, 266,40; doña Carmen Puig, 296,40; don José Ortega, 185,15; don Manuel Fuentes, 172,03; don Pedro Martínez, 11,16; don Prodigios Luna, 160,55; doña Rosa Avila, 123,50; don Salvador Ibor, pesetas 143,20; don Vicente Blasco, 123,50; don Vicente López, 123,50; don Francisco Esplugues, 55.088,41; Compañía Tranvías Valencia, 1.622; Ayuntamiento de Valencia, pesetas 15.714,45; inspector Sanidad provincial, 138,60; don Jorge Corbí, 1.605,50; don Eduardo Pastor, 1.778,40; don Enrique Laguna, 3.000; don Luis Díez, 367,28.

TEATROS

Debut de compañía El público acogió benévolo y con muchas muestras de entusiasmo en algunos momentos, el cuadro artístico que dirige el inteligente actor y cantante Enrique Beüt. Bien impuesto este artista en el repertorio lírico español, tan en boga hace medio siglo, ha querido ofrecer una prueba de buen gusto, haciendo tributo á la zarzuela clásica en la función inaugural, y los espectadores, por cierto muy numerosos, premiaron con cálidos aplausos la excelente interpretación de «Jugar con fuego». Desde luego merecía consignarse el estreno con que fué presentada la obra de Ventura de la Vega y el maestro Barbieri, sencilla, pero muy á propósito para evidenciar la calidad de sus intérpretes. Magnífico vestuario en las damas y los caballeros de la corte, como así mismo en elementos decorativos, el conjunto nada dejó que desear, siendo de notar particularmente el éxito del tenor Cayetano Peral, de voz no muy voluminosa, aunque extensa y bien timbrada; de clara dicción y filando las notas un poco prolijas, cuando se ovaicion en el primer acto, en el terceto con el barítono y el bajo y en el dúo con la tiple. Vigoroso en la expresión dramática del segundo acto y jargando un californiano absurdo, el público, sin embargo, se fué tras él y lo ovacionó nuevamente. En suma, un éxito para el joven tenor y para la tiple Herminia Vegasco, que actuó dignamente en los tres actos, así cantando como en el concepto de actriz. El señor Beüt hizo un dúo de Alburquerque como pudiera interpretarlo el mejor artista de aquellos tiempos! Evocándonos, recordábons á Emilia Rosales y al tenor Justo Bta. Pous, que en esta obra y sobre este mismo escenario consagraron su fama de notables cantantes. También el barítono señor Ledó dijo bien la parte del marqués de Caravaca, haciendo gala de su magnífico órgano vocal. La efusiva acogida que anoche mereció la compañía de Enrique Beüt, permite augurar nuevos éxitos en obras sucesivas. El maestro Sendra, que dirigió la orquesta con su habitual competencia, fué llamado al proscenio, en unión de los artistas, al terminar el acto segundo.

DEPORTES

VIAJE A BARCELONA Se advierte á los señores que tienen ticket para la ida en el correo de hoy, pasen por el domicilio social, de cinco á siete, á recoger dichos tickets por los billetes definitivos. La expedición para salir en el correo del sábado, deberá pasar hoy, de once á una, para hacerle entrega del ticket provisional contra pago del billete. A su vez mañana se efectuará el cangeo por los billetes definitivos de esta segunda expedición. Están á disposición de los señores socios los pases correspondientes al corriente mes.

EN EL STADIUM

Real Murcia F. C. Gimnástico F. C. Por el anuncio que en otro lugar del periódico publicamos, verán nuestros lectores que el partido que el próximo domingo ha de jugarse en el Stadium será en extremo interesante. La circunstancia de ser el Real Murcia F. C. finalista del campeonato de la región valenciana, hace que la afición sienta verdaderos deseos de presenciar su actuación frente al club decano. El equipo forastero se alineará en la siguiente forma: Josep, Pagán, Tapia, Mateu, Calvo, Marcos, Ortiz, Roselló, Ariño, Martínez y Servet. Suplementos, Tapia y Pardo. La entrada será sumamente económica, pues sólo la preferencia numerada, con entrada, costará 2,25, y la de sol con asiento, una peseta. Las señoras y niños pagarán 50 céntimos. Dados estos alicientes no dudamos un feliz éxito, tanto artístico como económico al Gimnástico F. C., ex campeón valenciano, organizador de este espectáculo.

EN MESTALLA

Se ha concertado para el próximo domingo un interesante partido entre el reserva del Valencia F. C. y el Banco F. C., primer equipo. Consideramos se trata de un partido distraído, pues tanto por el ardor del primer equipo del Banco como por el deseo de los reservas del club propietario de contender con su técnica y entusiasmo tradicionales, así lo hace esperar. Mañana publicaremos los detalles complementarios del partido y el equipo que se alineará.

Trinquets de Pelayo

Esta tarde, á las 3,45, se jugará un grandioso partido en el que toman parte los afamados peloteros Quira de Valencia y Faniero de Valencia (rojos) contra Vela de Denia, Aranda de Valiquia y Sánchez de Petrávia (azules). Recauda cuerdá, á 60 fantos. Recluido bando anal.

MUNIO.

Cine SOROLLA Programa para hoy A las 430 tarde. Último día de la deliciosa comedia en cuatro partes, interpretada por CONSTANCE TALMADGE

La esposa caprichosa Gran éxito de risa, de la cómica en dos partes

Tomasi, contra el alcohol MANANA: LA CONDESA SE DEFIENDE Por LIA MORA

Teatro Apolo Compañía de RAMON GATUELLAS HOY VIERNES, A LAS DIEZ NOCHE. ESTRENO

LOS HIJOS MANDAN Tres actos

TRATAMIENTOS Zendejas Especificos vegetales de la rica FLORA MEXICANA numeradas 1-2-3-4-5 La mayoría de nuestras enfermedades tienen su origen en la sangre impura y viciada 1 Pida usted este número si tiene granos, eczemas, manchas en la piel, úlceras, tumores, fistulas, erupciones, etc. 2 Para la blenorragia, gonoreya y gota militar. 3 Para la anemia y sus consecuencias, como son: Catarros, tos, bronquitis, asma, debilidad, etc., etc. 4 Para REUMATISMO ó exceso de ácido úrico. 5 Para la diabetes, ESTREÑIMIENTO y riñones. México, Habana, Puerto Rico, Los Angeles (California), Madrid, Barcelona, Valencia Pida nuestro interesante folleto PAGINAS DE SALUD Y VIDA. Lo mandamos gratis por correo y á los que lo soliciten en este despacho: Pintor Sorolla, 13, droguería, Valencia.

STADIUM DOS GRANDES PARTIDOS DE FOOT-BALL, DOS Organizados por el Gimnástico F. C. Para los días 7 y 8, domingo y lunes, á las 3:30 tarde REAL MURCIA F. C. (EX CAMPEON DE LA REGION LEVANTINA) CONTRA GIMNASTICO F. C. (EX CAMPEON VALENCIANO) PRECIOS: Preferencia numerada con entrada, 2,25. Entrada general de sol con asiento, UNA pta. ídem ídem señoras y niños, 0,50

TEATRO PRINCIPAL INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA COMPAÑIA DRAMÁTICA MIGUEL MUÑOZ PRIMERA ACTRIZ: MARÍA HERRERO DEBUT, hoy viernes, 5, con el estreno VIVIR 10 ÚNICAS FUNCIONES, 10 PRECIO: BUTACA, 2,50 pesetas :: GENERAL, 50 céntimos Abonos Químicos Santomá PRIMERAS MATERIAS: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa. ABONOS COMPUESTOS: Fórmulas racionales sancionadas por CUARENTA AÑOS de práctica. ALMACENES: Avenida de los Aliados (camino del Grao), número 227. OFICINAS: Plaza del Angel, 6, principal, Valencia. PEDIDOS á don César Santomá, ingeniero químico.

Madrid-Concert Ribera, 2 Eslava

(NUEVA EMPRESA) Todos los días dos grandes funciones a las 3:30 tarde y 9:30 noche. Exito de las 25 artistas y 15 tanguistas que actúan en este Music-Hall...

Centro de Cotizaciones

Compramos Alhajas, perlas, brillantes y metales finos por todo su valor. Vendemos Joyas y objetos de plata de ley a precios muy ventajosos. Cambiamos Joyas antiguas por modernas; construimos y reformamos toda clase de alhajas.

ENSEÑANZA

Con arreglo a lo dispuesto en el estatuto del Magisterio, hoy vigente, y por el cuarto turno, han sido nombrados maestros propietarios de escuelas enclavadas en este distrito universitario...

SUCESOS

El suicidio de ayer. Próximamente a las 11,30 de la mañana de ayer circuló la versión de que desde lo alto del Miguelete se había arrojado un individuo...

Vila-Davi. Primera actriz: MARIA VILA. Pío Davi - Fernando Aguirre. Inauguración de la temporada. Hoy, a las 9:45 noche. CRISTALINA. Tres actos - ALVAREZ QUINTERO.

BA-TA-CLAN. GRANDIOSAS REFORMAS: EMPRESA RÍPOLI. Todos los días a las 3:30 tarde y 9:30 noche. NOTABLE BLENCO ARTÍSTICO.

Revista Pathé. Florián, busca el cocido. Odisea de un desahuciado. Precios en tequilla.

CINE ROMEA. Para hoy SANGRE Y ARENA. SEGUN LA NOVELA DE Blasco Ibañez. Precios los de costumbre.

Salón Novedades. Funciones para hoy. A las 6:30.-Cine. «El bastardo» y «La Remolón».

CINE EL CID. Hoy, grandioso programa, compuesto de verdaderas selecciones de la famosa marca Universal. Valor de una mujer.

EN LOS DIAS de BUFFALO BILL. EL éxito por excelencia de la presente temporada en series. EL 1.º y 2.º EPISODIOS, TITULADOS Lazos de acero. 2 partes.

ART ACORD. caballista notable, formidable atleta y rey de los cow-boys, es el protagonista de En los días de Buffalo Bill.

OLYMPIA. PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA. SESIONES A LAS 4:30 Y 9:30. No beba whisky.

Li-Hang el Gruel. Continúa el clamoroso éxito alcanzado por la grandiosa película en cinco partes.

TEODORA. Terminará la sesión con la cómica VAMOS a las carreras.

Las tres ilusiones. El jueves, estreno de la primera jornada de El hijo del pirata.

CINE IDEAL. Con Juan Sevilla y Corset (Ruzafa). Grandioso programa para hoy. La preciosa película super-producción Géant.

Babi, estrella. 1.000 metros, dos partes.

Cine MODERNO. SALÓN DE MODA. Todos los días. La mejor película del mundo. Primera jornada en cuatro partes, 2.000 metros.

LA MUJER DEL FARAON. El éxito de los éxitos. Grandiosa presentación, notables intérpretes, artística fotografía, sugestivo argumento, todo lo reúne esta joya cinematográfica.

CINE ROMEA. Para hoy SANGRE Y ARENA. SEGUN LA NOVELA DE Blasco Ibañez. Precios los de costumbre.

Salón Novedades. Funciones para hoy. A las 6:30.-Cine. «El bastardo» y «La Remolón».

Teatro Regües. GRAN CINE POPULAR. Mañana sábado: INAUGURACION. Programa kilométrico. Sensacional estreno.

Teatro Ruzafa. HOY VIERNES 5 OCTUBRE.-DEBUT. Antonia Fuentes, Conchita Buñols, Gómez Rosell, M. Beüt y Esquefa.

Teatro Ruzafa. HOY VIERNES 5 OCTUBRE.-DEBUT. Antonia Fuentes, Conchita Buñols, Gómez Rosell, M. Beüt y Esquefa.

Teatro Ruzafa. HOY VIERNES 5 OCTUBRE.-DEBUT. Antonia Fuentes, Conchita Buñols, Gómez Rosell, M. Beüt y Esquefa.

Teatro Ruzafa. HOY VIERNES 5 OCTUBRE.-DEBUT. Antonia Fuentes, Conchita Buñols, Gómez Rosell, M. Beüt y Esquefa.

Teatro Ruzafa. HOY VIERNES 5 OCTUBRE.-DEBUT. Antonia Fuentes, Conchita Buñols, Gómez Rosell, M. Beüt y Esquefa.

Teatro Ruzafa. HOY VIERNES 5 OCTUBRE.-DEBUT. Antonia Fuentes, Conchita Buñols, Gómez Rosell, M. Beüt y Esquefa.

Teatro Ruzafa. HOY VIERNES 5 OCTUBRE.-DEBUT. Antonia Fuentes, Conchita Buñols, Gómez Rosell, M. Beüt y Esquefa.

Teatro Ruzafa. HOY VIERNES 5 OCTUBRE.-DEBUT. Antonia Fuentes, Conchita Buñols, Gómez Rosell, M. Beüt y Esquefa.

Detención de una importante banda de falsificadores

Solamente por estafas conocidas y durante el pasado mes, cobraron a diversos Bancos cuarenta y nueve mil pesetas. El Rafael Estellés, que debe ser el más activo de todos ellos, con el nombre de Jaime Blasco, se procura un cheque de América por valor de veinte mil y pico de francos contra el Banco de París y se lo endosa con el conocimiento falso a los señores Moreno Hermanos, de Valencia...

La detención de Mariano Conde se practicó sin inconveniente alguno en su domicilio calle de Pi y Margall, núm. 54, piso segundo, derecha, encontrándose útiles para el dibujo de escaso interés. La detención más importante, a juzgar por el resultado del registro practicado en su casa, ha sido la de Enrique Labradero, de 52 años, habitante en la calle del Torno del Hospital, núm. 38, piso segundo.

Entre las declaraciones de Enrique y lo que ya sabía la policía, se detuvo a los restantes complicados en las falsificaciones, que son: Félix Tamarit Escrich (a) El Chaitín, de 51 años, casado, de profesión «groupier», habitante en la calle de Mendizábal, número 25, piso segundo. Manuel Aragón Martí, de 49 años, ebánista, hermano de la mujer del anterior y domiciliado también en la calle de Mendizábal, y Vicente Gutiérrez Aragón (a) El Sordo, de 54 años, habitante en la calle de Vera, número 10, piso cuarto, de profesión corredor de alhajas y complicado en varias falsificaciones, siendo la última la que citábamos al comienzo de nuestra información, por la que se halla procesado.

Cómo operan. Los éxitos conseguidos. Se desconoce por ahora cuándo comenzó la asociación de los detenidos y los negocios que pudieron realizar, habiéndose comprobado tan sólo los siguientes extremos:

VALLE HERMOSO. Vino fino de mesa a 4 ptas. docena botellas; JEREZ, LICORES Y ANISADOS de todas clases y marcas a precios reducidos. 13, PASCUAL Y GENIS, 13. Servicio a domicilio. CASA JOAQUÍN NAVARRO ZEA.

ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos. Teatro Principal. Compañía de comedia.-A las 10: Vivir (estreno). Teatro Apolo. A las 10 noche: Los hijos mandan (estreno). Teatro Ruzafa. Compañía de zarzuela.-A las 10 noche: Tocar por lo fino, La rubia del Far-West y La moza de mulas.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA. Telegrama recibido por César Castillo. Telegrama recibido por César Castillo, de la casa «Mersey» Brokers Limited. Subastas del día 3.

LIVERPOOL. CEBOLLAS. 4s de 7 a 8. 5s de 9 a 10.

TEATRALES. CINE MODERNO. Continúan los llenos a diario en este salón, para admirar las maravillas que encierra la joya cinematográfica «La mujer del Faraón», que cada día gusta más y se aprecia en mayor grado por el público, siendo de suponer que se queden pocos sin verla.

Por este Rectorado han sido expedidos sus correspondientes títulos de bachiller a los señores don José Miñana Reig, don Alberto Muñoz Gabella, don Juan Sempere Herrero, don José Carrasquer Matoses, don José Orts Grau, don Tomás Zamora y don Jesús García Zolsa, alumnos de este Instituto; don José María Ruiz Olmos y don Gabriel Peñalva Asensi, alumnos del Instituto de Alicante, y don Juan Francisco Martínez Ferrer, del Instituto de Castellón.

Ayer practicaron el tercer ejercicio escrito los maestros opositores a ingreso en el escalafón general del Magisterio nacional. Hoy viernes, a las ocho y media, les corresponde el mismo ejercicio a las maestras.

ESCUELA MODERNA. Han comenzado las clases nocturnas para alumnos y alumnas en esta escuela. La clase empezará a las ocho y media, enseñándose las asignaturas Lectura, Escritura, Aritmética, Reforma de letra y todas aquellas más necesarias para la vida.

Casino de la Misericordia. Ha quedado abierta en la escuela de este centro, la clase nocturna para adultos, en donde se cursan las siguientes asignaturas: Caligrafía, Gramática, Aritmética y preparación completa para bachilleres y maestros.

TAUROMAQUIA. Los toros para el domingo. Los toros de don Gregorio Campos para el próximo domingo y que debían haber sido desencajonados ayer tarde no pudieron llegar a causa de haberse inutilizado el vagón que los conducía en la estación de Játiva, llegando a ésta en tren especial a las siete de la tarde.

DISTRITO DEL MAR. Matrimonios: Fernando Fornes con Josefina Ramírez; Leopoldo Magenti con Clotilde Llovet; Isidro Martín con Rosa Traver; Miguel Rier con Vicenta Gargallo.

DISTRITO DEL MERCADO. Matrimonios: Antonio Tendo con María Nebot; Alfredo Zahonero con Amparo Iranzo; Juan Salvador con Dolores Doménech.

DISTRITO DE SERRANOS. Matrimonios: 0. Nacimientos: varones, 2; hembras, 1. Defunciones: Angela Cervera Granell, 70 años, Fos, 11, hemorragia cerebral; María Martí Viñals, 19 años, Camino Barcelona, 32, bronquitis aguda.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

EL PROCESO DATO

EL FISCAL MODIFICA LAS CONCLUSIONES

El decreto de reorganización del Cuerpo de Intendencia militar.--Silvela en palacio.--Anuncio de una disposición.--19 millones para obras públicas.--Lo que dice Primo de Rivera á los periodistas. Alcaldes encarcelados

BARCELONA

¿Quién le mató? En Masnou una pareja de carabineros fué requerida por una mujer para que acudiese á evitar una riña entre dos paisanos. Al intentar un carabnero quitar una escopeta á uno de los contendientes, éste se resistió, y forcejeando con el carabnero, cayeron al suelo, hiriéndose en una mejilla el último.

Acudió su compañero de pareja, y el agresor huyó, sonando un disparo. Al amanecer se ha encontrado el cadáver del paisano que había huido, ignorándose cómo ni quién le produjo la muerte.

Libertada Ha sido puesta en libertad Concepción Paderes, detenida en Manresa cuando la ocupación de las bombas.

Visita de inspección El alcalde se ha personado en el Ayuntamiento á primera hora, inspeccionando al personal y la marcha de los negociados.

En el autódromo de Sitges Esta mañana, el gobernador civil, general Losada, salió con sus ayudantes para Sitges, con objeto de visitar el autódromo, cuya inauguración está anunciada para el día 28 del actual y á la que se asegura vendrá don Alfonso.

Contra los vendedores de substancias tóxicas. El abogado señor Palau ha enviado un escrito al juzgado, interesando tome parte en la causa que se instruye contra unos farmacéuticos, por tráfico de cocaína y otras substancias tóxicas.

Hallazgo de restos humanos En unas excavaciones de la calle de Aragón, han sido encontrados varios restos, al parecer humanos.

Partido de futbol En el campo del Europa se ha jugado un partido de balompié entre los equipos Europa y Español, para resolver la posesión de la copa que ofreció un socio del Europa, que en los dos partidos anteriores no pudo adjudicarse por terminar empatados.

El conflicto teatral El conflicto entre los empresarios de los teatros y el Sindicato Musical de Cataluña sigue en pie.

Actividad judicial Cumplimentando órdenes del capitán general el juez activa las diligencias por las causas de atentados.

Estafador detenido Felipe González ha denunciado al juzgado que el director de una agencia de negocios le había estafado dos mil pesetas ofreciéndole librar á un hijo suyo de prestar servicio en Marruecos.

Graves denuncias contra el antiguo Ayuntamiento Un periódico local continúa publicando denuncias contra el Ayuntamiento, de las cuales algunas encierran enorme gravedad.

Alcaldes republicanos Con el nuevo régimen se señala el caso de que en Canarias es donde los nuevos alcaldes de las tres islas más importantes son ahora republicanos.

El "Diario de la Guerra" Disponiendo quede en suspenso en las fábricas de trigos para la molinación.

Las fábricas remitirán relación detallada de las existencias de harinas y trigos para molinar, expresando cuánto tiempo han suministrado normalmente á pañales y lo que alcanza la suma de las existencias antes dichas, teniendo en cuenta los pedidos que satisfacen.

El Directorio, referente á las relaciones de las autoridades militares y personal del ejército y armada con las fuerzas navales nacionales extranjeras, dice las reglas á que han de sujetarse en la venta de buques extranjeros.

El presidente de la Diputación de Murcia multado Murcia.—El gobernador ha impuesto quinientas pesetas de multa al presidente de la Diputación que no despachó un expediente escandaloso del Ayuntamiento ciervista, autorizando á un contratista de determinado servicio por mil pesetas.

El general Vives llegó procedente de Cartagena. Presidió en el parque la imposición de la medalla militar al soldado de ingenieros de la comandancia de Larache, Joaquín Martínez Cánovas.

Los concejales y una comisión de las clases mercantiles visitan al presidente Al salir esta noche de la Presidencia de saludar á Primo de Rivera, el alcalde y los concejales, manifestó el alcalde que una vez terminadas las visitas oficiales, se dedicarían á trabajar con entusiasmo en los asuntos que hay en el Ayuntamiento, los cuales son numerosos.

La entrevista fué larguísima. El señor Sacristán expuso al presidente la labor realizada pidiendo que el Gobierno apruebe y haga suyas las bases aprobadas por la Asamblea de las clases mercantiles celebrada en Santander.

El general Primo de Rivera les manifestó que miraba con simpatía el movimiento, ofreciéndoles estudiar las conclusiones de la Asamblea de Santander y que procurará implantar aquellas que sean factibles.

El representante de las provincias vascas señor Muñoz, dijo que las peticiones del comercio de España en general, eran las aprobadas por la Asamblea de Santander, á las cuales se atenían las provincias vascas á pesar de que con el régimen de éstas, fuese una administración completamente limpia, añadiendo que ratificaban el acuerdo que telegráficamente expusieron las clases mercantiles de Bilbao comunicando al general Primo de Rivera su adhesión al nuevo régimen.

Primo de Rivera recibió también la visita del ministro de Holanda, de la Junta de Colonización Interior, en la que figuraban el ex ministro Miranda, el marqués de Alonso Martínez y otros.

Recibió igualmente al ministro de Turquía, al encargado del despacho de Fomento, al director de las minas de Almadén y al encargado de Negocios de Venezuela.

Reunión Presidida por el general Anido celebró sesión plenaria el Consejo Superior de Protección á la Infancia, asistiendo el gobernador militar, duque de Tetuán, y otras personalidades.

El doctor Pulido consignó la labor benéfica, social de la entidad que constituyera un inaplazable deber de intensificar los esfuerzos de todos al objeto de que disminuya la horrenda mortandad infantil que ocasiona la muerte de doscientos mil niños anualmente.

Se leyó el Mensaje que elevan al presidente del Directorio, expresándole los trabajos que realiza el Consejo Superior y la Junta Protectora de Tribunales para los niños.

La firma En la Presidencia se nos ha facilitado la siguiente firma: Presidencia: Regulando las concesiones de carácter oficial á entidades particulares.

De Justicia: Nombrando presidente de la Audiencia de Guadajajara á don Fernando Casiero. Jubilando á don Cándido Moreno del cargo de magistrado de Zaragoza.

De Guerra: Disponiendo que en lo sucesivo ningún teniente pueda ascender á capitán, aunque exista vacante, si no lleva cinco años completos de efectividad en aquel empleo.

Concediendo el empleo de capitán, por excepción, á don Ricardo Colombero del Cuerpo de inválidos, procedente de aviación.

Autorizando al general encargado del despacho del ministerio de la Guerra, para que por los establecimientos del Cuerpo de artillería se adquirieran por gestión directa las primeras materias, y que no sufran interrupción las operaciones comenzadas.

Marina: Destinando al teniente coronel de infantería de marina don Vicente Ramírez, al mando de eventualidades, en Cádiz.

Disponiendo el cese en la situación de supernumerario, del auditor de la armada don Isidro Román.

Concediendo dos meses de licencia por enfermo al teniente auditor de tercera de la armada, don Felipe Arenal.

Multas por subsistencias El gobernador civil ha impuesto hoy numerosas multas de 500, 200, 100 y 50 pesetas á industriales por abusos en el precio del azúcar y carne.

Las clases mercantiles é industriales Conforme se había anunciado, se ha reunido en el Círculo de la Unión Mercantil el directorio nacional de las clases mercantiles é industriales, nombrado en la Asamblea de contribuyentes celebrada en Santander.

La reunión ha sido presidida por don Manuel Soler, asistiendo los señores don Federico Bernades, del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona; don Rafael Muñoz, del Círculo Mercantil de Bilbao; don Manuel Escalón, del Centro Mercantil de Cádiz; don Antonio Sacristán, del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid; don Adolfo Beltrán, del Ateneo Mercantil de Valencia; don Eloy Arceval, del Círculo Mercantil é Industrial de Valladolid; don Pedro Baroja, de la Asociación Conservadora de Calahorra, y don Carlos Morenillo, del Centro Comercial de Granada.

La representación de la Mutua Mercantil de Coruña, la ostentaba el señor Soler. Ha sido redactado un documento que dichas representaciones entregarán al presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, quien les recibirá en la Presidencia.

Las cotizaciones La Bolsa se presenta francamente en baja, perdiendo la paridad de Interior quince céntimos en paridad, al cerrar á 69,60. En los restantes fondos públicos, la baja oscila entre 0,10 y 2 por 100.

Los valores industriales y bancarios también están ofreciendo, perdiendo casi todos cotización.

Por no ser menos, también la moneda extranjera acusa baja general, cediendo los francos un entero, á 48,65; las libras, 45 céntimos, á 33,40; los dólares, ocho, á 7,34, y los belgas, 70, á 37,60. Los marcos, particularmente, están á dos céntimos el millón.

Jurisdicción militar Los hermanos Federico y José Escobar Fernández y José Pascual Coll, que fueron detenidos en la madrugada del domingo por maltratar á un sereno, han sido sometidos á proceso militar por delito de atentado contra la autoridad.

Los somatenes de Castilla El comandante general del somatén de la primera región Antonio Dabán, ha publicado un Manifiesto en el que dice: «Nombrado por el excelentísimo señor capitán general de la región para organizar en las capitales y pueblos de las provincias que comprenden aquella el somatén armado, me dirijo por la presente á todos los ciudadanos honrados de la región para que me ayuden y laboren conmigo en la trascendente empresa por la que merecerán bien de la patria.

Sería ofender á vuestra cultura y conocimientos de las sólidas instituciones que existen en el país, si pretendiera hacerlos historia del brillante y patriótico Cuerpo de somatenes de Cataluña.

En la memoria de todos está su gran epopeya de ciudadanía y civismo, el arraigo que tiene en la hermosa región catalana, su pujanza y la aureola de prestigio que le rodea.

Pues eso es lo que queremos implantar entre los hijos de Castilla, Extremadura y Andalucía pertenecientes á esa región para que en breve podamos orgullecernos de haber contribuido cada cual en la medida de sus fuerzas pero todas igualmente meritorias, para la patria, en crear un Cuerpo de somatenes semejantes al de Cataluña en

armonía con lo dispuesto en la real orden de 17 de Septiembre de 1923. Su lema es la paz pública, el respeto á las personas y bienes, el exterminio de malhechores. No tiene carácter político, porque es institución de tan elevado espíritu ciudadano que está por encima de esas luchas y recibe en su seno gozosa y satisfecha á todos los honrados, sea cual fuere su criterio político, porque en ella no habrá ocasión ni por qué ostentarlo.

Si lo dicho lleva la convicción á vuestras conciencias, sed diligentes é inscribidos en el somatén. Con ello laboraréis por el bien vuestro y el de vuestros hijos.» A continuación se insertan las instrucciones para el ingreso en el somatén.

Silvela en palacio El presidente del Directorio señor marqués de Alhucemas, estuvo en palacio con el general Heredia.

Este marchó seguidamente. Estuvo también el señor Ortega Morejón, que fué á dar gracias á don Alfonso por su nombramiento de inspector de tribunales.

El alcalde de Madrid estuvo en palacio, presentando á don Alfonso á los nuevos tenientes de alcalde.

El ex alto comisario de Marruecos señor Silvela, dijo que iba á palacio porque tenía noticias de que don Alfonso deseaba verle.

Confirmando que la carta que le dirigió fué correspondida con la visita del marqués de la Torrejilla.

—No digo nada más—añadió—, no vaya á interpretarse esto de distinta manera.

Lo que dice el alcalde El alcalde recibió por primera vez á los periodistas.

Dijo que no quiere perjudicar á nadie y que tiene la conciencia tranquila de no haber perjudicado á nadie en su vida.

Continuará por el mismo camino, aunque dispuesto á resolver los asuntos amigablemente, defendiendo los intereses de la población; pero siempre se inclinará á la benevolencia.

El alcalde ha girado una visita de inspección á todas las obras que se están realizando y cuya tramitación ha dispuesto se active.

Ha dado un plazo de un mes á los dueños de los solares para que coloquen valladas, de lo contrario los mutará.

Visitas El secretario general del Directorio, coronel Nouvillas, ya restablecido estuvo hoy en la Presidencia, visitando á Primo de Rivera.

También estuvieron el embajador de la Argentina y el Directorio de las entidades comerciales é industriales de España, presidido por Sacristán.

También el director destituido de las minas de Almadén, el ministro de Holanda, el marqués de Alonso Martínez y Arias de Miranda, con una representación de la Junta de Colonización, el alcalde y los nuevos tenientes de alcalde y Martínez Anido que había recibido la visita de los representantes del Ayuntamiento.

Asimismo estuvieron en la Presidencia el encargado de Fomento y los ministros de Brasil y Turquía.

A las ocho y media de la noche empezaron á salir los miembros del Directorio de la Presidencia.

El general Valle Espinosa dijo que se había interrumpido la reunión por dos veces para conversar el presidente con los representantes diplomáticos, siendo estas interrupciones de bastante duración, singularmente en la conferencia celebrada con el embajador de la Argentina.

El Directorio despachó únicamente asuntos de trámite.

Al llegar está tarde á la Presidencia Primo de Rivera, ha dicho que no había nada nuevo.

Le preguntaron los periodistas qué había de una disposición sensacional que se anuncia. El general contestó que la disposición no sería sensacional, pero sí muy importante.

Las oposiciones al Magisterio En la Presidencia se facilitó una nota de Instrucción pública anunciando que en breve se dictará una real orden ratificando la nota oficiosa de ayer para que sigan su curso las oposiciones al Magisterio en términos que satisfagan rápidamente la justicia que debe presidir en la actitud de los jueces.

Se sabe que algunos opositores han preferido actuar en otros sitios distintos á su residencia y que algunos jueces se muestran impacientes por cobrar las dietas.

Conviene que los jueces dediquen el mayor celo é interés á las oposiciones, pues en otros menesteres se ha preocupado el ministerio.

Antes las dietas se cobraban después de las oposiciones y ahora será la primera vez que se les adelantan, así como los gastos de viaje é instalación en las localidades respectivas.

EL PROCESO POR LA MUERTE DEL SR. DATO A PETICIÓN DEL FISCAL, LA VISTA CAUSA HA SIDO SUSPENDIDA

Se adoptaron precauciones idénticas á las de días anteriores en los alrededores de la Cárcel Modelo.

La cola era grande, por la importancia que se atribuía á los testigos.

El desfilé de éstos fué numeroso. A las 3,20 entraron los procesados por el mismo orden de ayer.

Se dice que este detalle obedece á petición de las defensas.

El lugar destinado al público, está ocupado, como en anteriores días, por guardias civiles y policía.

Hay menos señoras que los días pasados. Continúa la prueba testifical.

Declara el dueño del corral donde estuvo oculta la motocicleta.

Declara el general García Parreño, que viste de uniforme.

Dice que en el momento del atentado iba en el tranvía y vio disparar desde el sidecar de la moto á un sujeto que llevaba gorra de orejeras y un gabán con el cuello subido.

Se apeó del tranvía en el momento que la moto entraba en la calle de Serrano, é invitó á dos guardias civiles que pasaban en aquel momento por allí, á que fueran á la comisaría á dar cuenta del hecho.

Asegura que en el sidecar iban dos personas y cree que además iba otra en el soporte.

Declara á continuación Juan Ramos, diciendo que iba por la plaza de la Independencia y vio disparar sobre el auto desde una moto en que iban dos personas.

Eloísa Díez, niña de catorce años, declara lo mismo.

Manuel Ros, sargento de ingenieros, que conducía el coche del señor Dato, dice que oyó más de veinte disparos.

Nada vio hasta el momento del atentado. Desde el Senado venía detrás del auto el coche del ministro de la Guerra, pero se desvió al llegar á Recoletos.

Juan José Fernández, lacayo que iba en el pescante del coche del señor Dato, resultando herido en el atentado.

Declara que oyó primero dos ó tres disparos y luego una descarga continua de más de veinte tiros.

Santos Moreno, que resultó casi atropellado por la moto en su huida, en la calle de Serrano.

Cyó poco antes los disparos, pero creyó que se trataba de alguna broma de chiquillos.

Al cruzarse con él, se volvió uno de los que ocupaban el sidecar.

Manuel Roldán, chófer que conducía un auto en la Castellana y se cruzó con los agresores.

Estos le amenazaron con una pistola, exigiendo que les dejara paso libre, como así lo hizo.

Victoriano Rodríguez, carrero, presta una declaración sin importancia.

Los defensores de los procesados piden que se suspenda el juicio para cambiar impresiones y acuerdan renunciar á las pruebas testifical y documental.

El señor Serrano Batanero, al reanudar la sesión, pide que se reconozca por peritos los autógrafos de Casanellas que han publicado los periódicos.

La presidencia no accede. Se suspende la sesión, para que el fiscal modifique sus conclusiones.

Impresiones De la impresión de la sesión de hoy, se deduce que el proceso terminará muy pronto apenas empezado, creyéndose que durará un par de días más, dándose hoy el caso que cuando faltaba la mayoría de testigos por declarar y quedaban todavía momentos dramáticos y de emoción, las defensas renunciaron de pronto al resto de la prueba testifical y el fiscal pareció algo desconcertado ante la actitud de las defensas.

Después de un instante de vacilación, anuncio que modificaba las conclusiones provisionales, pidiendo la suspensión del juicio.

Los procesados aparecieron sonrientes y cuchicheaban entre sí muy animadamente.

Entre el público, la suspensión de la vista produjo sorpresa y expectación.

Las defensas se muestran optimistas y se dice que pedirán solamente la prueba indiciaria por las declaraciones de los testigos y sólo por los indicios.

Luna de miel sangrienta Alicante.—Esta mañana un carabnero mató á su esposa, joven de 14 años, con un tiro de pistola.

Le disparó un tiro de revólver Smith, en la cabeza.

Después volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la sien, que le produjo la muerte.

Se ignoran los motivos de esta tragedia.

El presidente de la Diputación de Murcia multado Murcia.—El gobernador ha impuesto quinientas pesetas de multa al presidente de la Diputación que no despachó un expediente escandaloso del Ayuntamiento ciervista, autorizando á un contratista de determinado servicio por mil pesetas.

El general Vives llegó procedente de Cartagena. Presidió en el parque la imposición de la medalla militar al soldado de ingenieros de la comandancia de Larache, Joaquín Martínez Cánovas.

Asistieron las tropas de la guarnición. Vives pronunció un discurso exaltando el valor que tiene para el ejército la medalla militar y abrazó al soldado.

Los concejales y una comisión de las clases mercantiles visitan al presidente Al salir esta noche de la Presidencia de saludar á Primo de Rivera, el alcalde y los concejales, manifestó el alcalde que una vez terminadas las visitas oficiales, se dedicarían á trabajar con entusiasmo en los asuntos que hay en el Ayuntamiento, los cuales son numerosos.

Añadió que contaba con el apoyo del vecindario y de la Prensa.

En la comisión de las clases mercantiles, que estuvo esta noche también en la Presidencia visitando á Primo de Rivera, estaban representadas todas las regiones.

La entrevista fué larguísima. El señor Sacristán expuso al presidente la labor realizada pidiendo que el Gobierno apruebe y haga suyas las bases aprobadas por la Asamblea de las clases mercantiles celebrada en Santander.

El general Primo de Rivera les manifestó que miraba con simpatía el movimiento, ofreciéndoles estudiar las conclusiones de la Asamblea de Santander y que procurará implantar aquellas que sean factibles.

Añadió que la comisión debía contribuir al restablecimiento económico de España.

El representante de las provincias vascas señor Muñoz, dijo que las peticiones del comercio de España en general, eran las aprobadas por la Asamblea de Santander, á las cuales se atenían las provincias vascas á pesar de que con el régimen de éstas, fuese una administración completamente limpia, añadiendo que ratificaban el acuerdo que telegráficamente expusieron las clases mercantiles de Bilbao comunicando al general Primo de Rivera su adhesión al nuevo régimen.

Primo de Rivera recibió también la visita del ministro de Holanda, de la Junta de Colonización Interior, en la que figuraban el ex ministro Miranda, el marqués de Alonso Martínez y otros.

Recibió igualmente al ministro de Turquía, al encargado del despacho de Fomento, al director de las minas de Almadén y al encargado de Negocios de Venezuela.

Reunión Presidida por el general Anido celebró sesión plenaria el Consejo Superior de Protección á la Infancia, asistiendo el gobernador militar, duque de Tetuán, y otras personalidades.

El doctor Pulido consignó la labor benéfica, social de la entidad que constituyera un inaplazable deber de intensificar los esfuerzos de todos al objeto de que disminuya la horrenda mortandad infantil que ocasiona la muerte de doscientos mil niños anualmente.

Se leyó el Mensaje que elevan al presidente del Directorio, expresándole los trabajos que realiza el Consejo Superior y la Junta Protectora de Tribunales para los niños.

Germán Ibarra, presidente del Tribunal de niños de Vizcaya, primero establecido en España, expresó la cohesión que existe entre la Junta Provincial de Bilbao de Tribunales para niños.

Solicitó que la obra comenzada no se desvirtuara, hasta lograr la pujanza que merecía.

Hablaban otros vocales haciendo consideraciones sobre el funcionamiento de la Junta.

Martínez Anido ofreció su cooperación decidida para los fines que persigue el Consejo Superior de Protección á la Infancia.

Impresiones de una conferencia El presidente de la Diputación de Madrid Salcedo Bormegillo, ha manifestado que de la conferencia celebrada con el general Primo de Rivera ha sacado la impresión de que la semana próxima serán disueltas las diputaciones, considerándose organismos estériles.

Dice el señor Salcedo que deben subsistir las diputaciones regionales que tengan á su cargo únicamente las funciones de Beneficencia y Fomento, atendidas no con el contingente provincial sino con las consignaciones que les dará el Estado mismo.

También opina que la Comisión mixta debe pasar al ejército.

Siguen los telegramas en la otra plana



Autopsia

La autopsia de la cabeza del niño encontrado recientemente en la cueva de Jahal...

Fuga de presos

Alicante.—De la cárcel de Monóvar se han fugado cinco presos.

Alcaldes á la cárcel

Alicante.—Comunican de Rejón que la guardia civil ha detenido y encarcelado al alcalde destituido.

Sevilla.—En los pueblos de Milares y Alcazar de la Sierra, se han cometido irregularidades...

No quieren ser concejales. Zaragoza.—En el pueblo de Pedraja fueron elegidos concejales Matías Bueno y Vicente Sidoy.

Invitados á posesionarse del cargo, se negaron á ello, diciendo que no querían ser concejales, mandase quien mandase.

Alcalde y secretario que huyen.

Ferrol.—Se afirma que han desaparecido el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Montero.

Les busca la guardia civil para que entreguen la caja y fondos municipales al nuevo Ayuntamiento.

Inspección

Esta noche ha girado una visita de inspección á la casa de Correos y Telégrafos el gobernador civil, duque de Tetuán.

Una representación de la Asociación de vecinos ha visitado al encargado del ministerio de Gracia y Justicia, señor Calarso...

Le expresaron los deseos de la Asociación de que repare las injusticias cometidas disponiéndose que las sentencias de desahucio no sean ejecutadas y puedan éstas ser objeto de una nueva revisión.

Cadarso les anunció que estudiará el asunto con todo interés.

Millones para obras

Por real orden de Fomento se ha aprobado la distribución de un crédito de 19 millones de pesetas destinado á obras hidráulicas y riego en curso de ejecución.

En las cantidades fijadas para cada obra están ya comprendidas las sumas libradas á cuenta durante el actual año económico.

Para ejecutar las obras que se realizan por administración directa y divisiones hidráulicas, la cuarta parte de las consignaciones destinadas al segundo trimestre del año actual.

Petición

Una comisión de comerciantes é industriales vecinos de Ciudad-Rodrigo, ha venido á gestionar del Directorio que en la próxima reunión á aquella plaza fronteriza.

MARRUECOS

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—El Ayuntamiento ha acordado extender en arstidos pergaminos los acuerdos declarando hijos adoptivos de la ciudad á los generales Berenguer y Sanjurjo.

Ha sido descubierto un importante manantial de agua en el Gurugú, bastante para el abastecimiento de la población.

Melilla.—Desde Alhucemas fueron observados grupos rebeldes, á los que se dispersó por la fusilería y ametralladoras.

Los rebeldes dispararon con ametralladoras sobre los aeroplanos, sin tocarlos.

Mañana marchará á la Península el teniente coronel de aviación señor Kindelan, que quedará destinado en Madrid.

El sultán de Marruecos en Marraqués

Larache.—Noticias recibidas anuncian que la entrada del sultán de Marruecos en la ciudad de Marraqués, fué solemne.

La artillería hizo salvas. El sultán recorrió las calles entre manifestaciones de cariño de la población musulmana.

En la Cámara municipal hubo recepción, desfilando las tropas.

El sultán se propone recorrer la zona francesa.

Suicidio

Larache.—Comunican de Casablanca que un agente de Seguridad, francés y su esposa, se separaron, marchando ella á Túnez.

Después regresó á Casablanca, intentando reconciliarse con su esposo.

Este se negó, condenando la conducta de su mujer, quien entonces le disparó una pistola, cayendo el marido al suelo.

Creyéndole muerto, la mujer se suicidó, disparándose un tiro que le atravesó el corazón.

El marido resultó ileso, pues si cayó al suelo fué á causa de la impresión recibida por los disparos que le hizo su mujer.

El teniente coronel Pareja

Larache.—Marchó á Ceuta un avión que recogió al jefe de regulares de Larache, teniente coronel Pareja.

Por salvar á un indígena

Larache.—Se ha concedido la cruz de Beneficencia á un cabo y á un soldado de Cazadores de Cataluña, que salvaron á un indígena que se bañaba en el río Lucus.

Las obras públicas

Tetuán.—Se trabaja activamente para el desarrollo de las obras públicas, en todo el territorio del protectorado.

En Arzila se trabaja intensamente en las obras del puerto. Se han empezado los trabajos de reparación de la mayoría de las carreteras.

Los trabajos de construcción de la carretera de Tetuán á Tánger, en el trozo comprendido entre el Fondak y la zona internacional, se activan.

La mejor calle de Tetuán será asfaltada. También se ensayarán diversos sistemas de pavimentación en la carretera de Río Martín.

Parte oficial

Melilla (Oficial).—La situación no ha variado. Nuestra aviación sigue actuando activamente.

EXTRANJERO

El estatuto de Tánger

Londres.—Los peritos franceses, ingleses y españoles, encargados de examinar la cuestión del Estatuto de Tánger, se han reunido esta tarde.

Terminada la reunión, los peritos no hicieron ninguna declaración. En los círculos bien informados, se supone que según ciertas indicaciones, los peritos van á redactar un informe, para que se proceda á la reunión de una conferencia, que tendrá probablemente que resolver en definitiva el problema de Tánger.

Formidable tormenta

Ostende.—Se ha desencadenado formidable tormenta en la costa. El paquebote «Douvre» ha suspendido la salida.

Se ha hundido una goleta, ignorándose la suerte de cinco tripulantes.

Homicidio en la Cámara de Méjico

Méjico.—Ayer tarde, en la Cámara de los diputados el señor Mora Córdova, que hacía uso de la palabra, disparó su revólver, matando al diputado Delion.

Campana contra España

Tánger.—Se sigue con gran interés cuanto se refiere al pleito de Tánger. Se nota gran actividad en la oficina francesa, donde se ejerce el espionaje apuntado por los colonistas.

Muchos moros rifeños muy prestigiosos y conocidos, entran y salen en dicha oficina. Se ha reanudado en estos últimos días la campaña contra España.

Desórdenes en la Alta Silesia

Breslau.—Los obreros electricistas de toda la Alta Silesia, se han declarado en huelga. El movimiento tiene carácter económico.

Se han paralizado muchas industrias dedicadas al arrastre y tráfico del carbón. En el pueblo de Hindenburg, se han registrado saqueos en las tiendas.

La policía intervino, surgió la colisión y resultaron tres muertos y numerosos heridos.

Fracaso del movimiento nacionalista

Berlín.—A última hora el canceller Stressemann ha recibido el encargo de formar nuevo Gobierno, que estará constituido especialmente por especialistas, sin filiación política alguna.

Parce que los nuevos ministros pertenecerán al partido de las derechas. No resolviéndose hoy la cuestión, se disolverá el Reichstag y se implantará provisionalmente la dictadura hasta las próximas elecciones.

Los íntimos del canceller declaran que éste creía, después del fracaso de la gran coalición, que no hay combinación política posible.

Se ha hecho fracasar el vasto complot organizado por los elementos nacionalistas, con objeto de atacar á Berlín é instaurar la dictadura militar.

Se han practicado 200 detenciones en Dornitz. El ministro de la Guerra ha ordenado la concentración en Berlín de grandes contingentes de tropas en previsión de que los nacionalistas bávaros, acudidos por Ludendorff, marchen sobre la capital, según ha amenazado el general.

Hace veinticuatro horas que todas las comunicaciones con Baviera están interrumpidas.

Se han practicado 200 detenciones en Dornitz. El ministro de la Guerra ha ordenado la concentración en Berlín de grandes contingentes de tropas en previsión de que los nacionalistas bávaros, acudidos por Ludendorff, marchen sobre la capital, según ha amenazado el general.

Hace veinticuatro horas que todas las comunicaciones con Baviera están interrumpidas.

Más temblores de tierra en el Japón

Tokio.—Se ha producido un nuevo y violento temblor de tierra que obligó á los habitantes á abandonar la ciudad y refugiarse en el campo.

Se han sentido igualmente sacudidas en Osaka. Tokio se ha quedado sin energía eléctrica á causa de los daños sufridos por las fábricas.

Un decreto del dictador

Berlín.—Dicen de Munich que un decreto del dictador von Capp especifica las penas que serán impuestas por los crímenes de alta traición, que son las siguientes:

Prisión perpetua ó pena de muerte, á aquellos individuos que en adelante presten ayuda á una potencia que ocupa con sus tropas una parte del territorio alemán.

A. SERRANO.

CAMBIOS

CAMBIO INTERNACIONAL

Table with exchange rates for various currencies including Swiss francs, Belgian francs, Dutch guilder, etc.

VALORES

FONDOS PUBLICOS

Table with bond values for various public funds and companies like Hidroeléctrica del Chorro, Hidroeléctrica Española, etc.

Table with bond values for series C, B, A, G and H, and different series.

Table with bond values for series E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series F, E, D, C, B, A, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

Table with bond values for series A, B, C, D, E, F, G, H, and different series.

ra que sirva de estímulo á otras comisiones ó á particulares que quieran significar su protección á la infancia desvalida.

La casa MANERO sólo vende material fotográfico.

Nuestro querido amigo, el doctor Vilar Fiol, ha regresado de su viaje de verano, encargándose nuevamente de su clínica de enfermedades de la boca y dientes (Derechos, 1).

La Feria-Mostrario de Valencia

Muy interesante para los productores y exportadores

De la isla de Cuba y por conductos varios se interesa de este Comité que facilite el medio de que puedan venderse en dicho país los productos de esta región, cualquiera que sea su naturaleza y muy especialmente, tomates, pimientos, papas, ajos, pimienta, almendras, anís, vinos, sardinas, marisco, arroz, aceitunas y otros.

Lo que se hace saber á las casas que estén en condiciones de realizar ventas en aquella nación, invitándoles á que envíen persona autorizada á estas oficinas (Embajador Vich, 7), de cinco á siete de la tarde, donde recibirán toda clase de detalles.

NOTICIAS

Ayer contrajeron matrimonio la bellísima señorita Josefina Ramírez Reig con el joven y distinguido industrial de Valencia don Fernando Fornes Peris.

El acto de la boda revistió caracteres de solemnidad. Asistió á él un número grande de distinguidas personas de la localidad. Fué amenizado por un trío musical que interpretó selectas composiciones.

Actuaron como padrinos don Antonio Fornes Cervera, padre del novio, y doña Teresa Reig de Ramírez, madre de la novia; y como testigos don Ramón Andrés Cabrelles y don Joaquín Cortals.

Acabado el acto, la comitiva trasladóse al café de la Habana, propiedad del padre del novio, donde fué servido un magnífico lunch.

Los recién casados pasarán una temporada en su finca de Torrente, desde la cual saldrán de viaje por distintas capitales españolas.

Desearnos para los jóvenes esposos una luna de miel duradera y feliz.

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial de nuestra Diputación, bajo la presidencia del señor Ballaster, despachando 22 asuntos todos de acuerdo con el dictamen de secretaría.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.40,69 pesetas. Matadero del Grao, 889,13. Matadero del Cabañal, 205,81.

Estaciones sanitarias, 1.069,93. Análisis y examen de substancias, 623,70. Circulación rodada, 1.200.

Arbitrios extraordinarios, 1.283,86. Bebidas, 4.308,10. Total: 13.630,22 pesetas.

Los señores don Ricardo Pomares y don Alfredo Andrés, en nombre de la comisión organizadora de las fiestas de Julio que se celebraron en la calle Alta, han entregado á la directora del Grupo Cervantes doña Natividad Domínguez, con destino al ropero escolar Valencia, la cantidad de veintidós pesetas, sobrante de la recaudación hecha durante todo el año para las fiestas citadas.

El generoso acuerdo de la antedicha comisión merece toda clase de plácemes y gratitudes, y así lo hacemos constar públicamente por deber de la entidad ropero y pa-

OBRERAS

A los patronos y dependientes peluqueros-barberos.—La Técnica de barberos pone en conocimiento de todos que debidamente autorizada por el señor Gobernador civil, la comisión de colocaciones funcionará, como de costumbre, en el local social, don Juan de Villarrasa, 12, Palacio Parent.—La Técnica.

A NUESTROS LECTORES

Por DOS PESETAS

Se encuadernan, con tapas lujosas, las obras que publica EL PUEBLO, en el taller de S. Hurtado, Ballesteros, núm. 7

Dr. Bellver García

URUGUA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFIS, ELCTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA

CONSULTA DE DIATY DE S. O. GARCERAN, 2, PROF. (ESQUINA A LA DE)

Policlínica "Union Ferroviaria"

(AUTONOMIA SANITARIA OBRERA) Buenos Aires, 2

Consulta diaria gratuita de las siguientes especialidades: Pecho y corazón.—Medicina general.—Cirugía general.—Matríz.—Piel, venereo, sífilis.—Nerviosas y mentales.—Dientes y boca.—Estomatología.—Oftalmología y oído.—Niños.—Ojos.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malditas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

datos del señor conde de Cervellón, he debido retenerlos en mi poder, atravesando provincias en insurrección. Al partir de Albacete, en la mañana del ocho de Julio, os envío dicho oficial, igualmente que los que lo han acompañado, el cual os dará cuenta de los motivos que le han obligado á hacerse acompañar por esos paisanos. Por lo demás, no tenga con el ningún motivo de descontento, y él mismo os informará verbalmente de las causas que han producido su retardo.

barracas y alquerías, destruyendo del todo el molino de Venúvilla, donde se pusieron á comer á la sombra de los álamos que le rodeaban. En este estado fueron atacados de súbito por un pelotón de labradores, que á las órdenes de Miguel García, posadero de la calle de San Vicente, empujaron una escaramuza, en que los franceses no llevaban la peor parte, hasta que protegidos por nuevos refuerzos, obligaron á los labradores á retirarse, pero sin confusión, poniéndose bajo el fuego de la muralla, de modo que el caballo que montaba García, mal herido y casi desangrado, pudo llegar apenas hasta la puerta de San Vicente. Aterrados los franceses por una defensa tan inesperada, trataron de dirigir sus ataques contra una mal tapiada puerta llamada de Santa Lucía, al mando de don Tomás López, sargento mayor del regimiento de Saboya. Otra columna marchó sobre la puerta de San Vicente, cuyo punto estaba confiado á los comandadores de la orden de San Juan de Jerusalén, fray Luís Rovira, teniente de navío retirado y fray Francisco Alborno, capitán retirado de caballería, y el mando de la batería exterior al ayudante mayor graduado de capitán, don Luís Almela, y al capitán del regimiento de Alcazar de San Juan, agregado á la artillería, don Juan José Peñacarrillo, y á otros dos oficiales llamados don Francisco Cano y don Facundo Alarcón, á las órdenes todos del coronel don Bruno Barrera. Empezó el ataque, y los valencianos apuntaron con tanto acierto que desmontaron los cañones enemigos, y eran ya dadas las ocho, cuando después del violento fuego que se cruzó en todas direcciones alrededor de la ciudad, sin que las granadas enemigas ocasionaran ningún daño de consideración en su caserío, al llegar la noche cesó en ambas líneas.

Infatigables los valencianos se ocuparon, sin embargo, toda aquella noche en reparar las obras de fortificación que habían sufrido más, trabajando á porfía, conduciendo materiales, volando unos y mostrando todos un afán sin límites, un entusiasmo maravilloso. Iluminadas las ventanas y balcones de las casas, la ciudad ofreció el mismo movimiento en aquellas horas consagradas al reposo que durante aquel día de combate. Era tal la actividad que se observaba por doquier, que don Manuel de Miedes no pudo menos de exclamar en medio de un grupo de operarios: «¡Dichoso

el hombre que logre mandar una gente que con tanta prontitud se presta á todo!» «La resistencia de Valencia, dice el apreciable historiador Torreno, aunque de corta duración, tuvo visos de maravillosa. No tenía soldados que la defendiesen, habían salido á diversos puntos los que antes la guarnecían, ni otros jefes entendidos que oficiales subalternos que guiaran el denuevo de los paisanos. Los franceses perdieron más de dos mil hombres, y entre ellos al general de Ingenieros Cazal, con otros oficiales superiores. Los valencianos, resguardados detrás de los muros y baterías, tuvieron que llorar pocos de sus compatriotas y ninguno de cuenta.»

Al amanecer del día 29 se avisó por el vija colocado en el Miguelete que los franceses se retiraban. Fácil es concebir el júbilo de la población, que tenía aquel día un nuevo ataque; y apenas levantó el campo Moncey, salieron los valencianos en pos diezmando á los rezagados y enterrando junto al cauce del río y en las profundas zanjas abiertas al efecto, los cadáveres que encontraron por doquier, ocupándose en esto aun los mismos muchachos.

Esperábase y no sin fundamento que el conde de Cervellón acabaría de destruir en su marcha al mariscal, ó que por lo menos le molestaría en su retirada, que hacían difícil las acometidas de los paisanos, que afluyan de todas partes para impedirle el paso por doquier. El conde burló sin embargo estas esperanzas, pues hallándose en Alcira desde que tuvo noticia del paso de los franceses por las Cabriñas y su aproximación á la capital, permaneció en la inacción, sin disputar á Moncey el paso del Júcar. Cervellón se excusó con que esperaba órdenes de sus jefes superiores; pero esta conducta, que manifestaba una laudable prudencia, como dice Torreno, fué censurada amargamente en aquellos tiempos.

Muy contraria á la conducta de este jefe fué la que observaron al mismo tiempo don Pedro González de Llamas y don José Caro, á quien vimos acudir al socorro de Valencia, y si no obtuvo un resultado feliz, impidió por lo menos el progreso de los enemigos, pudiendo de este modo prepararse los valencianos á una ventajosa resistencia. El general Llamas, que desde Murcia se había aproximado al pueblo de Almansa, noticioso por su parte de que los franceses se disponían para embestir á Valencia, había avanzado rápidamente y

SOBRINO DE LLOPIS CAPELLA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS :: EMBAJADOR VICH, 3, 5 y 7 :: SECCION DE DETALL

HOY VIERNES

PRINCIPIARÁ LA VENTA DE TODOS LOS RETALES DE LA TEMPORADA :: PERFUMACIÓN GRATUITA A TODOS LOS VISITANTES

FIAT

ABRICA ITALIANA AUTOMOVILES TORINO

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

PRIMEROS PREMIOS EN TODOS LOS CONCURSOS; ULTIMAMENTE EL DE MONZA 500.000 FRANCO DEL "GRAN PREMIO EUROPA"

ES EL AUTOMOVIL MAS ECONOMICO DENTRO DE SU CATEGORIA

NUEVA TARIFA DE PRECIOS REDUCIDA:

MODELO 501 - 4 cilindros 65/110; 10-15 H. P. - 4 asientos	
Torpedo serie.	10.500 pesetas
Berlina.	13.500
Berlina.	14.750
MODELO 505 - 4 cilindros 75/130; 15-20 H. P. - 7 asientos	
Torpedo serie.	15.500 pesetas
Lujo.	17.500
Limousine.	24.000
MODELO 510 - 6 cilindros 75/130; 20-30 H. P. - 7 asientos	
Torpedo serie.	21.700 pesetas
Sport.	24.000
Limousine.	27.700
Berlina.	30.000

== Todos los modelos con arranque y alumbrado eléctrico ==

AGENCIA: JULIO SANJUAN, Gran Via, 57.-Garage
TALLERES Y DESPACHO: Calle Cuenca, 3 S.-Teléfono 437.-Valencia

TERCIANAS, CUARTANAS, COTIDIANAS

— y FIEBRES ó CALENTURAS en general —

Ya sean recientes, crónicas ó rebeldes á todo tratamiento, encontrarán los pacientes manera de combatirlos pronto y eficazmente, tomando los activos discos de **TERMICIDA**. Por su especial composición no son irritantes ni afectan á ninguno de los órganos vitales, si no calmantes, tónicos y reconstituyentes.—De venta en todas las boticas, á 7 pesetas estuche para adultos. Depósito para España: CENTRO FARMACÉUTICO VALENCIANO, SAN MARTÍN, 2.—VALENCIA

Todas las asignaturas

Preparación para EXAMENES, Instituto, Escuela Normal, Comercio, Náutica etc., por profesor competente con mucha práctica. Método teórico práctico. LECCIONES PARTI ULARES por don Nicolás Percas, plaza de Tetuán, 8, tercero.

Liquidamos

solo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL.

Underwood, Remington, Vostok, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera. Precios baratísimos; el contado y á plazos.

ORRIS S. A. Mar 8

Horneros

Leña de HAYA (Faig), seca, superior para quinar, á tres pesetas quintal. Almacén de maderas de Muñoz y H. de Alba; Avenida del Puerto, 123, junto á la Cruz. Teléfono 947.—Valencia.

Capitalistas

Por 125.000 pesetas vendo finca que renta el 9 por 100. Razón: Félix Pizcueta, 11, portería

Máquinas Sing'r

Vendo una de muy buena, completamente nueva; una de tablero usual bovina central; una vibrante y una lanzadera; una bovina central y una oscilante industrial; una cilíndrica y otra de brazo.

Garantizados y á precios reducidos y también á plazos convencionales. Nave, 14, bajo.

Casa Importada

en maquinaria, accesorios industriales, etc., necesita persona solvente, bien capacitada en el ramo, para que la represente en la plaza de Valencia.

Dirigirse por escrito dando detalles y referencias: Jaime Genoves, Félix Pizcueta, 15.

Se venden cristales

luna, tres metros y medio largo por 80 centímetros de ancho. Corset, 89 (verdulería).

DINERO

en el acto por PAPELETAS, MONTEPIO

Autos, pianos, máquinas de coser y de escribir, fonógrafos y géneros de todas clases. Caballeros, 15, bajo (antes Pinzón).

Se vende

velero en buenas condiciones, de 75 toneladas, construcción latina, propio para frutas y pareja del Bon. Facilidades para el pago. Razón: Pascual y Genis, 12, en trenillo, segundo

Hace falta

una máquina de petacas y monederos de primera, en la fábrica de petacas calle Número 34, J.F., frente á la de Jerusalén.

Se alquila

parte de local propio para pequeña industria. Razón: calle de Maldonado, 43, bajo, de 9 á 1 y de 3 á 6.

Se alquilan y vende

sillas, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, caparates, básculas, puertas de cristales acoradas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Torero del Hospital, 48

Piano

Se vende uno en immejorable uso, en la calle de Esparrtero, número 5, cuarta puerta.

Continental

La mejor máquina para escribir

ORRIS S. A. Mar 8

EBANISTAS

Vendo urgente una sierra-cinta de un metro, una tupi, una cepilladora, una agujeradora, una escartadora, dos motores, transmisor eléctrico, todo muy económico. Balsas, 4, Ruzafa.

Línea de Pinillos

Servicio rápido y de gran lujo
Servicio Antillas y Estados Unidos

El vapor **Barcelona**, saldrá de este puerto el día 13 de Octubre, directo para Habana y Santiago de Cuba, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

También admite carga, dando con destino directo para los puertos de Sagua, Cárbarien, Navitá, Puerto Padre, Gibara, Guantánamo, Ciego de Avila, Manzanillo, Cienfuegos, Matanzas y Ardenas, con transbordo en la Habana.

Servicio BRASIL-PLATA

El vapor **Balmes**, saldrá de este puerto el día de Octubre, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y para Canarias.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase instaladas sobre cubierta. Canarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena e hijos, Colón, 58, teléfono número 476

Gran gimnasio higiénico :: Academia de esgrima ::

GABINETE DE MASAJE :: HIDROTERAPIA

Profesores

Dr. D. Matías C. Chust e hijo don Matías C. Granell

Profesora y masajista:

Doña Angelina Granell, de C. Chust :: Gobernador Viejo, núm. 7 :: Valencia

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avila, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, á las 20 horas, para Ibiza y las Illes, á las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 18 horas, admitiendo carga y pasaje

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA É ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Oate, Muelle de Pontede, letra A. Teléfono 3.098.

SHORE LINE

(COMPAN INTER-OCEAN S. S. CO.)

U. S. S. B.

Servicio rápido entre Valencia, Cuaa y Estados Unidos

El día 15 del corriente saldrá de este puerto, el rápido vapor

Jomar

para Habana y Nueva Orleans.

Para flete y cabida dirigirse á sus consignatarios

Agencia Marítima Hispano Americana S. A.

Libertad, 8, Cabañal.—Teléfono, 3.367.

colocándose á la espalda de Chiva, cortándole así sus comunicaciones con el camino de Cuenca. Y obedeciendo después las órdenes de la junta, hostigó al enemigo hasta el Júcar, en donde hizo alto, asombrado de que el conde de Cervellón hubiese permanecido sin emprender ningún movimiento. Colmaron, pues, de elogios á Llamas, y atribuyéronse á Cervellón la culpa de no haber derrotado al ejército de Moncey antes de su salida del territorio de Valencia. Como quiera que fuese, costó al fin, dice Toreno, el mando tal modo de comportarse graduado por los demás de reprehensible timidez. Moncey prosiguió su retirada incomodado por el paisaje, sin que osase desviarse del camino real y el 2 de Julio había ya pasado del pueblo de Almansa, dejando descansar á sus tropas en Albacete.

Al día siguiente de su inútil tentativa contra Valencia, dirigió el mariscal francés el escrito siguiente al capitán general: «Mi corazón está afligido por la sangre que ayer se derramó. Soy francés, y vuestra valiente nación conoce muy bien el cariño que la profeso. Unos mismos intereses nos unen y debemos dirigirnos igualmente hacia la misma gloria de nuestra patria: ponernos de acuerdo y ser amigos. Este es, pues, el objeto á que debemos encaminar nuestros esfuerzos.

En más de un acontecimiento de mi vida he manifestado á vuestra patria mi modo de pensar hacia ella. En mi última marcha militar he sabido conciliar los intereses del pueblo con los que debo al ejército que mando.

He enviado á sus casas á casi todos los prisioneros que he hecho: me quedaban algunos, y los envío todos en cambio del señor general Exelmens, del coronel Lagrange, del jefe de escuadrón Rosetti, y del sargento mayor Tetari, presos por los paisanos de Sañices el día 25 del corriente.

Dirijo á V. E. la presente por los mismos prisioneros; y en esta ocasión como en otra cualquiera, suplico á V. E. esté persuadido del interés que tomo en cuanto pueda contribuir á la felicidad y á la gloria de ambas naciones.»

Con fecha treinta del mismo mes de Junio dirigió la junta al noble mariscal la siguiente contestación por conducto de don José Coba, alférez del regimiento de dragones: «Todo corazón sensible debe estar penetrado de dolor al ver correr tan in-

justamente la sangre de los guerreros; pero se horroriza al contemplar la crueldad con que han perecido inocentes y desarmados víctimas al furor de esos soldados, que por lo mismo que se contemplan unos mismos con los españoles, debían no desmentir estos sentimientos y mirar con compasión y humanidad las mujeres, los niños y ancianos, en que han saciado su injusta venganza.

Mucho más cuando nosotros somos los atacados y defendemos los derechos de nuestro legítimo rey, nuestra patria y nuestros hogares.

Jamás creyó Valencia, que soldados mandados por un general como V. E. cometiesen los atentados que no se comenarían los pueblos por donde ha transitado el ejército francés, si hubiera dejado quietos los hogares; y sobre todo la profanación de los templos y robos de los vasos sagrados.

Esto mismo ha inflamado más la lealtad y el esfuerzo de los valencianos, á quienes V. E. á pesar de su afecto á los españoles, no dudó intimar tan horrible y penitentemente, antes de disparar un solo cañonazo, antes de acercarse á sus muros, y aun de moverse de su cuartel general.

A los sentimientos que animan á todo buen español, sería muy poco costoso pagar con una generosidad excesiva la de V. E. en haber enviado libres los oficiales prisioneros que teníamos en su poder; pero además de ser tan conocida y grande la desigualdad del canje que se propone, la junta no podría asegurar que el general Exelmens, el coronel Lagrange, el jefe de escuadrón Rosetti y el sargento Tetari llegasen seguros y libres á V. E. Un pueblo que ahora á su rey, y le ve desposeído y aprisionado por el engaño, no se privará tan fácilmente de unas personas que se ve precisado á retener por su mismo beneficio y seguridad.

Por lo mismo, á fin de que V. E. no nos lleve ventaja alguna en esta parte, si ha dejado libres los oficiales prisioneros, persuadido de que no habría dificultad en el canje, «volverán» éstos inmediatamente á poder de V. E.

En fin, excelentísimo señor, el general y oficiales de graduación que tenemos y esperamos tener después, será el voto unánime de la nación conservarlos en rehenes, hasta que á la llegada del señor don Fernando VII les dé gustoso la libertad.»

Si tal es en efecto la debilidad á que

vuestra autoridad se halla reducida, ¿qué especie de garantía se me pudiera dar, respecto á unos hombres incapaces de defenderse? Cualquiera medida de que V. E. no fuera dueño, impediría la ejecución. No obstante de serme tan molesto y embarazoso, me llevo conmigo los heridos, pues el honor y el deber me prohíben dejarlos expuestos al furor de un pueblo desatentado.

Mi marcha desde Madrid hasta el puente y puerto de Pajazo, ha sido distinguida por la disciplina más severa y por el buen orden; hasta allí encontré autoridades y habitantes; pero después del Pajazo y las Cabrillas, el sistema de deserción y de huida se ha puesto en práctica por las autoridades y por los vecinos en todo nuestro camino. Los actos hostiles que han cometido contra nosotros los han constituido en estado de guerra y fuera de las leyes ordinarias, exponiéndonos naturalmente á todas las calamidades que arrastra la guerra.

La culpa y la responsabilidad no pueden, pues, caer sino sobre aquellos que han inducido al pueblo y á las autoridades á dejar sus hogares, para poner á mis soldados en una situación forzada de que la historia militar no presenta otro ejemplo.

Entre todos los cuidados que tomo para evitar y contener algunos excesos, que yo he sido el primero en llorar, no puedo disimular ni dejaros de decir, señor capitán general, que siempre han sido cometidos, ó á lo menos dirigidos por hombres extranjeros, es verdad á la nación española; pero que estaban á su servicio, y parece que solamente pasaron á nuestras filas para traernos el espíritu de desorden y la indisciplina.

Según el carácter de mis tropas y su conducta anterior, yo no puedo dejar de creer que alguna mano secreta y enemiga las conduce á estos excesos, para excitar contra nosotros la animosidad del pueblo, justificándola en algún modo por acciones que no se nos pueden imputar.

Y en fin, mis principios son bastante conocidos, para que en medio, y á pesar de tantos males, viva persuadido de que ni vengencia, señor capitán general, ni la nación española, atribuirán estas causas á debilidad ó falta de probidad en mi corazón.

En una postdata añadida: «Vuestro oficial llevó á mi campo con otro oficial un trompeta, un posillón y cinco paisanos. Un parlamentario que V. E. me dirigió, no pudiendo presentarse así con paisanos, sol-

MARÍTIMAS

ENTRADOS	
Vapores:	
«Aurora», de Tarragona, con cargo general.	
«Cortes», de Barcelona, con cargo general.	
«Cabo Carvoeiro», de Alicante, con cargo general.	
«Fernando L. de Ibarra», de Avilés, con carbón	
«A. Cola», de Tarragona, en lastre.	
«Sea Serpente», de Cardiff, con carbón.	
«Bellena», de Barcelona, con cargo general.	
«Vinaroz», de Cetto, con bocoyes vacíos.	
«Britania», de Marsella, con cargo de tránsito.	
Veleros:	
«Gorgonio 3.ª», de Barcelona, con cargo general.	
«Gorgonio 2.ª», de Barcelona, con cargo general.	
«Concha Monsorin», de Torrevieja, con sal.	
«Vicenta Ferrer», de Barcelona, con cargo general.	
SALIDOS	
Vapores:	
«Jorge Juan», para Palma, con pasaje, valija y cargo general.	
«Gomar», para Barcelona, con cargo de tránsito.	
«Cabo Carvoeiro», para Barcelona, con cargo general.	
«Bellena», para Casablanca y escañas, con cargo general.	
«H. Schult», para Denia, con cargo de tránsito.	
«San Segundo», para Cartagena, en lastre.	
«San Alberto», para Barcelona, con cargo general.	
A LA CARGA	
Vapores:	
«Cortes», para Liverpool y Glasgow.	
«Amama», para Liverpool.	
«Gartland», para Glasgow.	
«Juliana», para New-York.	
«Aurora», para Amsterdam y Rotterdam.	
«Vinaroz», para Cetto.	
«Bavarian», para Liverpool.	
«Rius y Taulet», para Bristol y Cardiff.	
«Britania», para New-York.	
«Banana», para Ruan.	
DESCARGANDO	
Vapores:	
«Randi», madera.	
«Fernando L. de Ibarra» y «Sea Serpente», carbón.	
«Media», yute.	